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Евангелието на 

Божието царство 
ТОВА Е РЕШЕНИЕТО! 

Осъзнаваш ли, че Исус е казал, че краят не може да дойде, 

докато Божието царство не бъде проповядвано на 

света като свидетелство? 

 
„И вълкът ще живее с агнето... Те няма да повреждат, нито 

ще погубват в цялата Ми свята планина, защото 

земята ще бъде пълна със знание за Господа, както 

водите покриват морето.“ (Исая 11:6,9) 

 
От 

Bob Thiel, Ph.D. 
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Защо човечеството не може да реши проблемите си? 

Знаете ли, че първите и последните неща, за които Библията 
показва, че Исус е проповядвал, са се отнасяли до евангелието на 

Божието царство? 

Знаете ли, че Божието царство е било акцентът на апостолите и 
първите, които са ги последвали? 

Дали Божието Царство е личността на Исус? Дали Божието Царство 
Исус живее живота Си в нас сега? Дали Божието Царство е някакъв 
вид бъдещо реално царство? Ще повярвате ли на това, което учи 

Библията? 

Какво е царство? Какво всъщност е Божието царство? Какво учи 
Библията? Какво е учила ранната християнска църква? 

Осъзнаваш ли, че краят не може да дойде, докато Божието царство 
не бъде проповядвано на света като свидетел? 

Снимката на предната корица показва агне, легнало с вълк, композирана 
от Burdine Printing and Graphics. Снимката на задната корица е част от 
оригиналната сграда на Божията църква в Йерусалим, направена през 2013 
г. от д-р Боб Тийл. 
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1. Има ли човечеството решения? 

Светът е изправен пред много проблеми. 

Много хора гладуват. Много хора са потиснати. Много хора са 
изправени пред бедност. Много нации са задлъжнели. Децата, 
включително неродените, са обект на малтретиране. Резистентните на 
лекарства заболявания тревожат много лекари. Въздухът в големите 
индустриални градове е твърде замърсен, за да бъде здравословен. 
Различни политици заплашват с война. Терористични атаки 
продължават да се случват. 

Могат ли световните лидери да решат проблемите, пред които е 
изправено човечеството? 

Мнозина мислят така. 

Нова универсална програма 

На 25 септември 2015 г., след основна реч на папа Франциск от 
Ватикана, 193-те държави от Организацията на обединените нации 
(ООН) гласуваха за прилагането на „17-те цели за устойчиво 
развитие“ на това, което понякога се наричаше Нова универсална 
програма Ето 17-те цели на ООН: 

Цел 1. Прекратяване на бедността във всичките ѝ форми 
навсякъде 

Цел 2. Прекратяване на глада, постигане на продоволствена 
сигурност и подобрено хранене и насърчаване на устойчиво 
земеделие 

Цел 3. Осигуряване на здравословен живот и насърчаване на 
благосъстоянието за всички във всички възрасти 

Цел 4. Осигуряване на приобщаващо и справедливо 
качествено образование и насърчаване на възможностите за 
учене през целия живот за всички 
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Цел 5. Постигане на равенство между половете и овластяване 
на всички жени и момичета 

Цел 6. Осигуряване на наличност и устойчиво управление на 
водата и канализацията за всички 

Цел 7. Осигуряване на достъп до достъпна, надеждна, 
устойчива и модерна енергия за всички 

Цел 8. Насърчаване на устойчив, приобщаващ и устойчив 
икономически растеж, пълна и продуктивна заетост и 
достойни условия на труд за всички 

Цел 9. Изграждане на устойчива инфраструктура, насърчаване 
на приобщаваща и устойчива индустриализация и 
насърчаване на иновациите 

Цел 10. Намаляване на неравенството в рамките на държавите 
и между тях 

Цел 11. Да направим градовете и човешките селища 
приобщаващи, безопасни, устойчиви и устойчиви 

Цел 12. Осигуряване на устойчиви модели на потребление и 
производство 

Цел 13. Предприемане на спешни действия за борба с 
изменението на климата и неговите последици 

Цел 14. Опазване и устойчиво използване на океаните, 
моретата и морските ресурси за устойчиво развитие 

Цел 15. Защита, възстановяване и насърчаване на устойчивото 
използване на сухоземните екосистеми, устойчиво управление 
на горите, борба с опустиняването, спиране и обръщане на 
деградацията на земята и спиране на загубата на 
биоразнообразие 

Цел 16. Насърчаване на мирни и приобщаващи общества за 
устойчиво развитие, осигуряване на достъп до правосъдие за 
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всички и изграждане на ефективни, отговорни и приобщаващи 
институции на всички нива 

Цел 17. Укрепване на средствата за изпълнение и съживяване 
на глобалното партньорство за устойчиво развитие 

Тази програма се очаква да бъде изцяло изпълнена до 2030 г. и е 
наричана още Програма за устойчиво развитие до 2030 г. Целта му е 
да реши проблемите, пред които е изправено човечеството, чрез 
регулиране, образование и международно и междурелигиозно 
сътрудничество. Макар много от целите му да са добри, някои от 
методите и задачите му са зли (вж. Битие 3:5). Този дневен ред е в 
съответствие и с плановете на покойния папа Франциск. Слава на теб 
енциклика. Папа Лъв XIV също направи изявления в подкрепа на тази 
програма до 2030 г. 

„Новият универсален дневен ред“ може да се нарече „Нов 
католически дневен ред“, тъй като думата „католически“ означава 
„универсален“. Папа Франциск нарече приемането 
на този дневен ред „важен знак за надежда“. 
 
Като последващо действие на споразумението на ООН, през 

декември 2015 г. в Париж се проведе среща (официално озаглавена 

21-ва Конференция на страните по Рамковата конвенция на ООН за 

изменението на климата). Папа Франциск също похвали това 

международно споразумение и посъветва народите „внимателно да 

следват пътя напред и с все по-нарастващо чувство за солидарност“. 

Почти всички държави по света се съгласиха с Парижките 
споразумения, които имаха конкретни екологични цели и финансови 
ангажименти. (Тогава президентът на САЩ Барак Обама подписа 
документ, с който ангажира САЩ с това през 2016 г., но през 2017 г. 
президентът на САЩ Доналд Тръмп заяви, че Съединените щати НЯМА 
да приемат договорените Парижки споразумения. Това предизвика 
международно възмущение и помогна за изолирането на САЩ от 
Европа и много други части на света.) Папа Франциск по-късно заяви, 
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че човечеството „ще се провали“, ако не направи неговите промени, 
свързани с климата. 
 
Макар че никой не иска да диша замърсен въздух, да гладува, да 
обеднее, да бъде застрашен и т.н., ще решат ли човешките опити за 
постигане на целите на Програмата до 2030 г. на Организацията на 
обединените нации и/или Парижките споразумения проблемите, 
пред които е изправено човечеството? 
 
Досегашните резултати на Организацията на обединените нации 

Организацията на обединените нации е сформирана и учредена на 24 
октомври 1945 г., след Втората световна война, с цел да предотврати 
друг подобен конфликт и да се опита да насърчи мира в света. При 
основаването си ООН е имала 51 държави-членки; сега те са 193. 

От създаването на Организацията на обединените нации по света е 
имало стотици, ако не и хиляди конфликти, но все още не сме 
преживели това, което би могло да се нарече трета световна война. 

Някои вярват, че международното сътрудничество, подобно на това, 
което Организацията на обединените нации твърди, че насърчава, 
съчетано с междурелигиозната и екуменическата програма, която 
папа Лъв XIV и много други религиозни лидери се опитват да 
насърчават, ще донесе мир и просперитет. 

Въпреки това, опитът на Организацията на обединените нации в това 
отношение не е добър. В допълнение към многобройните въоръжени 
конфликти от създаването на Организацията на обединените нации, 
милиони хора са гладни, бежанци и/или отчаяно бедни. 

Преди десетилетия Организацията на обединените нации си постави 
за цел да приложи своята Целите на хилядолетието за развитие Тя 
имаше осем „цели за развитие“, но това не беше успешно, дори 
според самата ООН. Така че през 2015 г. бяха приети нейните така 
наречени „17 цели за устойчиво развитие“. Някои са оптимисти. Други 
ги смятат за утопична фантазия. 
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Що се отнася до утопията, на 6 май 2016 г. тогавашният папа Франциск 
заяви, че мечтае за хуманна европейска утопия, която неговата църква 
би могла да помогне на този континент да постигне. И все пак, мечтата 
на папата ще се окаже кошмар (вж. Откровение 18). 

Може да има известно сътрудничество и успех, но… 

Речник на Мериам Уебстър заявява, че утопията е „въображаемо 
място, в което правителството, законите и социалните условия са 
съвършени“. Библията учи, че човечеството не може само да реши 
проблемите си: 

23 Господи, зная, че пътят на човека не е в него самия; не е в 
силата на човека, който ходи, да оправя стъпките си. (Йеремия 
10:23, NKJV навсякъде, освен ако не е посочено друго) 

Библията учи, че международното сътрудничество ще се провали: 

16 Разрушение и страдание са по пътищата им; 17 И пътя на мира 
те не са познали. 18 Няма страх Божий пред очите им. (Римляни 
3:16-18) 

И все пак много хора работят за постигане на своята визия за утопично 
общество и понякога дори се опитват да включат религия. Но почти 
никой не е готов да следва пътищата на единствения истински Бог. Не 
че няма да има напредък към която и да е от целите на Организацията 
на обединените нации или Ватикана. Ще има както някои (и много от 
целите са добри), така и някои неуспехи. 

Всъщност, и вероятно след мащабен конфликт, ще бъде договорено и 
потвърдено своеобразно международно мирно споразумение 
(Даниил 9:27). Когато това стане, мнозина погрешно ще са склонни да 
вярват, че човечеството ще изгради по-мирно и утопично общество. 

Мнозина ще бъдат подведени от такъв международен „утопичен 
прогрес“ (вж. Езекиил 13:10), както и от различни знамения и чудеса 
(2 Солунци 2:9-12). Но Библията казва, че такъв мир няма да трае дълго 
(Даниил 9:27; 11:31-44), независимо какво твърдят лидерите (1 
Солунци 5:3; Исая 59:8). 
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Идеята, че отделно от Исус (вж. Йоан 15:5; Матей 24:21-22), 
човечеството може да осъществи утопия в този „настоящ зъл век“, е 
фалшиво евангелие (Галатяни 1:3-10). 

Ако човечеството само по себе си е напълно неспособно наистина да 
осъществи утопия, възможна ли е каквато и да е утопия? 

Да. 

Божието Царство ще направи тази планета, а по-късно и цялата 
вечност, фантастично по-добри. 
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2. Какво евангелие проповядва Исус? 

Библията учи, че едно утопично общество, наречено Божието Царство, 
ще замени човешките правителства (Даниил 2:44; Откровение 11:15; 
19:1-21). 

Когато Исус започна публичното си служение, Той започна с 
проповядване евангелието на Божието царство Ето какво съобщи 
Марк: 

14 А след като Йоан беше хвърлен в тъмница, Исус дойде в 
Галилея и проповядваше евангелието на Божието царство, 15 и 
казвайки: „Времето се изпълни и Божието царство наближи. 
Покайте се и вярвайте в благовестието“ (Марк 1:14-15). 

Терминът евангелие произлиза от гръцката дума, транслитерирана 
като евангелион и означава „добра вест“ или „блага новина“. В Новия 
завет английската дума „царство“, свързана с Божието царство, се 
споменава приблизително 149 пъти в NKJV и 151 в Библията на Дуе 
Реймс Произлиза от гръцката дума, транслитерирана като царство 
което означава управлението или царството на кралската власт. 

Човешките царства, както и Божието царство, имат цар (Откровение 
17:14), обхващат географска област (Откровение 11:15), имат правила 
(Исая 2:3-4; 30:9) и имат поданици (Лука 13:29). 

Ето първото публично учение на Исус, което Матей записва: 

23 И Исус обикаляше цяла Галилея, поучаваше в синагогите им 
и проповядваше евангелието на царството (Матей 4:23). 

Матей също записва: 

35 Тогава Исус обикаляше всичките градове и села, поучаваше 
в синагогите им и проповядваше евангелието на царството 
(Матей 9:35). 

Новият Завет показва, че Исус ще царува вечно: 
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33 И Той ще царува над Якововия дом довека, и царството Му 
не ще има край (Лука 1:33). 

Лука записва, че целта на изпращането на Исус е била да проповядва 
Божието царство. Обърнете внимание какво е учил Исус: 

43 Той им каза: „Трябва да проповядвам Божието царство и на 
другите градове, защото за това съм изпратен“ (Лука 4:43). 

Чували ли сте някога това да се проповядва? Осъзнавали ли сте някога, 
че целта на изпращането на Исус е била да проповядва Божието 
царство? 

Лука също записва, че Исус направи идете и проповядвайте Божието 
царство: 

10 И апостолите, като се върнаха, разказаха Му всичко, което 
бяха направили. Тогава Той ги взе и отиде насаме в едно 
уединено място, принадлежащо на град, наречен Витсаида.     
11 Но когато множествата узнаха това, те Го последваха; и Той 
ги прие и им говореше за Божието царство (Лука 9:10-11). 

Исус учел, че Божието царство трябва да бъде най-важният приоритет 
за онези, които ще Го следват: 

33 Но първо търсете царството Божие и Неговата правда (Матей 
6:33). 

31 Но търсете Божието царство и всичко това ще ви се прибави. 
32 Не бой се, малко стадо, защото е благоволение на вашия 
Отец да ви даде царството (Лука 12:31-32). 

Християните трябва да ТЪРСЯТ ПЪРВО Божието царство. Те правят 
това, като го поставят на първо място, живеейки така, както Христос би 
искал да живеят, и очаквайки с нетърпение Неговото завръщане и 
царство. И все пак, повечето от тези, които изповядват Христос, не 
само не търсят първо Божието царство, но дори не знаят какво е то. 
Мнозина също погрешно вярват, че участието в светската политика е 
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това, което Бог очаква от християните. Като не разбират Божието 
царство, те не... 

живеят сега както трябва или да разберат защо човечеството е толкова 
несъвършено. 

Обърнете внимание също, че царството ще бъде дадено на малко 
стадо (вж. Римляни 11:5). Необходимо е смирение, за да бъдем готови 
да бъдем част от истинското малко стадо. 

Божието царство все още не е установено на Земята 

Исус учел, че Неговите последователи трябва да се молят за идването 
на царството, следователно те все още не го притежават: 

9 Отче наш, Който си на небесата, да се свети Твоето име. 10 Да 
дойде Твоето царство. Да бъде Твоята воля. (Матей 6:9-10) 

Исус изпрати учениците Си да проповядват Божието царство: 

1 Тогава Той свика дванадесетте Си ученици и им даде сила и 
власт над всички демони и да лекуват болести. 2 Той ги изпрати 
да проповядват Божието царство (Лука 9:1-2). 

Исус учеше, че самото Негово присъствие не е царството, тъй като 
царството не е било установено на Земята тогава и затова Той не е 
изгонвал демони в Свое име тогава: 

28 Но ако Аз изгонвам бесове чрез Божия Дух, със сигурност е 
дошло до вас Божието царство (Матей 12:28). 

Истинското царство е в бъдещето, а не сега, както показва Марк: 

47 И ако окото ти те съблазнява, извади го. По-добре е за теб да 
влезеш в Божието царство с едно око, отколкото да имаш две 
очи и да бъдеш изхвърлен... (Марк 9:47) 

23 Исус се огледа и каза на учениците Си: „Колко е трудно за 
богатите да влязат в Божието царство!“ 24 И учениците се 
смаяха на думите Му. Но Исус пак им отговори и каза: Дечица, 
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колко е трудно за онези, които се уповават на богатство, да 
влязат в Божието царство! 25 По-лесно е камила да мине през 
иглени уши, отколкото богат да влезе в Божието 
царство“ (Марк 10:23-25). 

25 Истина ви казвам: Няма вече да пия от плода на лозата до 
онзи ден, когато ще го пия нов в Божието царство“ (Марк 
14:25). 

43 Йосиф от Ариматея, виден член на съвета, който самият той 
очакваше Божието царство, дойде и се осмели... (Марк 15:43). 

Исус учи, че царството вече не е част от този свят: 

36 Исус отговори: „Моето царство не е от този свят. Ако Моето 
царство беше от този свят, Моите слуги щяха да се борят, за да 
не бъда предаден на юдеите; но сега Моето царство не е 
оттук“ (Йоан 18:36). 

Исус учел, че царството ще дойде, след като Той се завърне като негов 
Цар: 

31 „Когато Човешкият Син дойде в славата Си и всички свети 
ангели с Него, тогава ще седне на престола на славата Си. 32 И 
всички народи ще се съберат пред Него, и Той ще ги отдели 
едни от други, както овчар отделя овцете от козите. 33 И ще 
постави овцете отдясно Си, а козите отляво. 34 Тогава Царят ще 
каже на онези от дясната Си страна: „Дойдете, благословени 
от Отца Ми, наследете царството, приготвено за вас от 
създанието на света“ (Матей 25:31-34). 

Тъй като Божието Царство не е тук, няма да видим истинска утопия, 
докато не бъде установено. Тъй като повечето хора не разбират 
Божието царство, те не успяват да разберат как работи Неговото 
любящо управление. 

Божието Царство няма да дойде, „докато не влезе пълнотата на 
езичниците“ (Римляни 11:25) – и това все още не се е случило. 



 

14 
 

Какво е било царството според Исус? 

Исус даде някои обяснения за това какво представлява Божието 
царство: 

26 И Той каза: „Божието царство е като човек, който хвърли 
семе в земята, 27 и да спи нощем и да става денем, и семето да 
пониква и да расте, самият той не знае как. 28 Защото земята 
сама по себе си дава плодове: първо стръкчето, после класа, и 
подир това пълното зърно в класа. 29 А когато узрее житото, 
веднага праща сърпа, защото е дошла жетва“ (Марк 4:26-29). 

18 Тогава Той каза: „На какво прилича Божието царство? И с 
какво да го сравня?“ 19 Прилича на синапено зърно, което човек 
взе и посади в градината си; и то порасна и стана голямо дърво, 
и небесните птици се свиваха в клоните му.“ 20 И пак каза: „На 
какво да оприлича Божието царство? 21 Прилича на квас, който 
жена взе и смеси в три мери брашно, докато всичко 
вкисна“ (Лука 13:18-21). 

Тези притчи подсказват, че в началото Божието Царство е доста малко, 
но ще стане голямо – в крайна сметка ще се разпростре върху 
безкрайна вселена. 

Лука също записа: 

29 Те ще дойдат от изток и запад, от север и юг и ще насядат в 
Божието царство (Лука 13:29). 

По този начин, Божието Царство ще има хора от цял свят. То НЯМА да 
се ограничава само до тези, които имат израилтянски произход или 
специфични етнически групи. Хора отвсякъде ще седнат в това 
царство. 

Лука 17 и Царството 

Лука 17:20-21 озадачава някои. Но преди да стигнем до това, обърнете 
внимание, че хората всъщност ще ядат в Божието царство: 
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15 „Блажен е онзи, който ще яде хляб в Божието царство!“ (Лука 
14:15). 

Тъй като хората (в бъдеще) ще ядат в Божието царство, то не е просто 
нещо, което е оставено настрана в сърцата им сега, въпреки 
погрешните преводи/недоразумения на Лука 17:21, които 
предполагат друго. 

Преводът на Мофат от Лука 17:20-21 може да помогне на някои да 
разберат: 

20 А когато фарисеите Го попитаха кога ще дойде Божието 
царство, Той им отговори и каза: Божието царство не идва така, 
че да се забележи; 21 „Нито ще кажат: „Ето, тук е!“ Или: „Ето, 
там е!“ Защото, ето, Божието царство стои всред вас.“ (Лука 
17:20-21; вижте също преводите NASB и ESV) 

Обърнете внимание, че Исус говореше на необърнатите, плътски и 
лицемерни фарисеи. Исус „им отговори“ – фарисеите бяха тези, които 
зададоха въпроса на Исус. Те отказаха да Го разпознаят. 

Дали бяха в ЦЪРКВАТА? Не! 

Исус също не говореше за църква, която скоро ще бъде организирана. 
Нито пък говореше за чувства в ума или сърцето. 

Исус говореше за Своето ЦАРСТВО! Фарисеите не Го питаха за църква. 
Те не знаеха нищо за някаква новозаветна църква, която скоро щеше 
да бъде основана. Те не питаха за някакъв вид красиво чувство. 

Ако някой смята, че Божието Царство е ЦЪРКВАТА – и Божието Царство 
е било „вътре“ фарисеите – дали ЦЪРКВАТА е била вътре в фарисеите? 
Очевидно не! 

Подобно заключение е доста нелепо, нали? Докато някои 
протестантски преводи превеждат част от Лука 17:21 като „Божието 
царство е „вътре във вас““ (NKJV/KJV), дори римокатолическият Нова 
Йерусалимска Библия правилно се превежда като „Божието царство е 
между вас“. 
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Исус беше един от фарисеите, сред тях – Той трябваше да стане Цар на 
това Царство. Фарисеите си мислеха, че очакват с нетърпение Божието 
Царство. Но те го разбраха погрешно. Исус обясни, че то няма да бъде 
местно или ограничено Царство само за евреите, както те сякаш си 
мислят (нито църква, както някои сега вярват). Божието Царство няма 
да бъде просто едно от многото човешки и видими царства, които 
хората биха могли да посочат или видят и да кажат: „Това е то, тук“ или 
„това е Царството, там“. 

Самият Исус е роден, за да бъде ЦАР на това Царство, както ясно е 
казал на Пилат (Йоан 18:36-37). Разберете, че Библията често използва 
термините „цар“ и „царство“ взаимозаменяемо (напр. Даниил 7:17-
18,23). ЦАРЯТ на бъдещото Божие Царство тогава и там е стоял до 
фарисеите. Но те не са го признавали за свой цар (Йоан 19:21). Когато 
Той се завърне, светът ще Го отхвърли (Откровение 19:19). 

В следващите стихове от Лука 17 Исус описва второто Си пришествие, 
когато Божието Царство ще управлява ЦЯЛАТА ЗЕМЯ (използвайки 
превода на Мофат): 

22 На учениците си той каза: „Ще дойдат дни, когато напразно 
ще копнеете да имате дори един ден от Човешкия Син. 23 Ще 
казват: „Вижте, ето го!“, „Вижте, ето го!“, но не излизайте, нито 
тичайте след тях, 24 Защото както светкавица, която проблясва 
от единия край на небето до другия, така ще бъде и Човешкият 
Син в Своя ден. 25 Но първо той трябва да изтърпи големи 
страдания и да бъде отхвърлен от сегашното поколение. (Лука 
17:22-25, Мофат) 

Исус говори за светкавици, точно както в Матей 24:27-31, описвайки 
второто Си идване, за да УПРАВЛЯВА целия свят. Исус не казва, че 
Неговите хора няма да могат да Го видят, когато се завърне – те ще го 
видят (вж. Деяния 1:11). 

И все пак, повечето хора няма да Го разпознаят като свой ЦАР 
(Откровение 11:15) и ще се борят срещу Него (Откровение 19:19)! 
Мнозина ще си помислят, че Исус представлява Антихриста. Исус не 
казваше, че Божието Царство е в рамките на тези фарисеи – Той им 
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каза другаде, че няма да бъдат в Царството поради лицемерието си 
(Матей 23:13-14). Нито пък Исус казваше, че Църквата ще бъде 
Царството. 

Божието Царство е нещо, в което хората един ден ще могат да ВЛЕЗАТ 
— както при възкресението на праведните! Но дори Авраам и другите 
патриарси все още не са там (вж. Евреи 11:13-40). 

Учениците знаеха, че Божието Царство не е в тях лично тогава и че то 
трябва да се появи, както показва следното, което идва след Лука 
17:21: 

11 И като чуха това, Той каза друга притча, защото беше близо 
до Йерусалим, а те мислеха, че Божието царство ще се яви 
веднага (Лука 19:11). 

Кралството очевидно беше в бъдещето 

Как можете да разберете дали Царството е близо? Като част от 
отговора на този въпрос, Исус изброил пророчески събития (Лука 21:8-
28) и след това поучил: 

29 Погледнете смокиновото дърво и всички дървета. 30 Когато 
вече напъпват, виждате и сами знаете, че лятото е близо. 31 

Така и ти, Когато видите тези неща да стават, знайте, че 
Божието царство е близо (Лука 21:29-31). 

Исус искал Неговият народ да следва пророческите събития, за да знае 
кога ще дойде Царството. На друго място Исус казал на Своя народ да 
наблюдава и да обръща внимание на пророческите събития (Лука 
21:36; Марк 13:33-37). Въпреки думите на Исус, мнозина пренебрегват 
наблюдението на световни събития, свързани с пророчеството. 

В Лука 22 и 23, Исус отново показа, че Божието царство е нещо, което 
ще се изпълни в бъдещето, когато Той поучи: 

15 „С голямо желание желаех да ям тази Пасха с вас, преди да 
страдам; 16 защото ви казвам, че няма вече да ям от него, 
докато не се изпълни в Божието царство.“ 17 Тогава Той взе 
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чашата, благодари и каза: „Вземете я и я разделете помежду 
си; 18 защото ви казвам, че няма да пия от плода на лозата, 
докато не дойде Божието царство“ (Лука 22:15-18). 

39 Но един от онези злодеи, които бяха разпнати с Него, Го 
хулеше и казваше: „Ако си Христос, спаси Себе Си и спаси и 
нас.“ 40 И другарят му го смъмри и му каза: „Нито ли се боиш от 
Бога? Защото и ти си осъден заедно с Него.“ 41 И ние сме 
справедливи, защото сме достойни, защото ни се въздава 
според това, което сме направили, но този не е сторил нищо 
зло.“ 42 И каза на Исус: „Господи мой, спомни си за мен, когато 
дойдеш в царството Си.“ 43 А Исус му каза: Амин, казвам ти, че 
днес ще бъдеш с Мене в рая.“ (Лука 23:39-43, на арамейски на 
разбираем английски) 

Божието царство не е дошло веднага след като Исус е бил убит, както 
ни показват и Марк, и Лука: 

43 Йосиф от Ариматея, виден член на съвета, който самият той 
очакваше Божието царство, дойде и се осмели... (Марк 15:43). 

51 Той беше от Ариматея, юдейски град, който също очакваше 
Божието царство (Лука 23:51). 

Именно след възкресението (1 Коринтяни 15:50-55) християните ще се 
родят отново, за да влязат в Божието царство, както Йоан записва: 

3 Иисус му отговори и каза: „Истина, истина ти казвам, ако се не 
роди някой отново, не може да види Божието 
царство.“                  4 Никодим Му каза: „Как може човек да се 
роди, когато е стар? Може ли да влезе втори път в утробата на 
майка си и да се роди?“ 5 Исус отговори: „Истина, истина ти 
казвам: ако се не роди някой от вода и Дух, не може да влезе 
в Божието царство.“ (Йоан 3:3-5) 

Само Божият народ ще види крайното постмилениално Божие 
Царство. 
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Сега, моля, разберете по-нататък, че след като Исус беше възкресен, 
Той отново проповядва за Божието Царство: 

3 Той също така се представи жив след страданието Си с много 
непогрешни доказателства, като им се явяваше в продължение 
на четиридесет дни и говореше за нещата, отнасящи се до 
Божието царство (Деяния 1:3). 

Първата и последната проповед, които Исус изнесе, бяха за Божието 
Царство! Исус дойде като пратеник, за да проповядва за това 
Царство. 

Исус също така накара апостол Йоан да пише за хилядолетното Божие 
царство, което ще бъде на земята. Обърнете внимание какво е 
накарал Той да напише Йоан: 

4 Видях душите на онези, които бяха обезглавени заради 
свидетелството си за Исус и заради словото Божие, които не се 
бяха поклонили на звяра или на образа му, и не бяха приели 
белега му на челата си или на ръцете си. И те живееха и 
царуваха с Христос хиляда години (Откровение 20:4). 

Ранните християни учели, че хилядолетното Божие Царство ще бъде 
на земята и ще замени световните правителства, както учи Библията 
(вж. Откровение 5:10, 11:15). 

Защо, ако Божието Царство е толкова важно, повечето хора не са 
чували много за него? 

Отчасти защото Исус го нарече мистерия: 

11 И им каза: „На вас е дадено да знаете тайната на Божието 
царство; а на тези, които са външни, всичко става в 
притчи.“ (Марк 4:11) 

Дори днес истинското Божие Царство е загадка за повечето хора, както 
и голяма част от Божия план (вижте също нашата безплатна книга, 
онлайн на www.ccog.org озаглавен: МИСТЕРИЯТА на БОЖИЯ ПЛАН 
Защо Бог е създал нещо? Защо Бог те е направил?). 

http://www.ccog.org/
https://www.cogwriter.com/mystery-gods-plan-why-did-god-create-anything.pdf
https://www.cogwriter.com/mystery-gods-plan-why-did-god-create-anything.pdf
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Помислете също, че Исус каза, че краят (на века) ще дойде (скоро) 
СЛЕД като евангелието на царството бъде проповядвано по целия свят 
като СВИДЕТЕЛСТВО: 

14 И това евангелие на царството ще бъде проповядвано по 
целия свят за свидетелство на всички народи; и тогава ще 
дойде свършекът (Матей 24:14). 

Проповядването на евангелието на Божието царство е важно и трябва 
да бъде постигнато в тези последни времена Това е „добро 
послание“, тъй като предлага истинската надежда за човешките злини, 
независимо какво могат да проповядват политическите лидери. 

Ако вземете предвид думите на Исус, би трябвало да е ясно, че 
истинската християнска църква трябва да провъзгласява това 
евангелие на царството сега. Това трябва да бъде най-важният 
приоритет за Църквата. И за да се направи това правилно, трябва да 
се използват множество езици. Това е, което Продължаваща църква 
на Бога се стреми да направи. И затова тази брошура е преведена на 
десетки езици. 

Исус учеше, че повечето НЯМА да приемат Неговия път: 

13 „Влезте през тясната порта, защото широка е портата и 
пространният път води към погибел, и мнозина минават през 
тях.“ 14 Защото тясна е портата и тесен е пътят, който води към 
живот, и малцина са онези, които ги намират. (Матей 7:13-14) 

Евангелието на Божието Царство води към живот! 

Може би е интересно да се отбележи, че макар повечето изповядващи 
християнството да не осъзнават идеята, че акцентът на Христос е бил 
върху проповядването на евангелието на Божието царство, светските 
теолози и историци често са разбирали, че това е, което Библията 
всъщност учи. 

И все пак, самият Исус очакваше от учениците Си да проповядват 
евангелието на Божието царство (Лука 9:2,60). Тъй като бъдещото 
царство ще бъде основано на Божиите закони, то ще донесе мир и 
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просперитет – и подчинението на тези закони в тази епоха води до 
истински мир (Псалм 119:165,172; Ефесяни 2:15). 

И тази блага новина за царството е била известна в старозаветните 
писания. 
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3. Познато ли е било Царството в Стария завет? 

Първата и последна записана проповед на Исус включваше 
провъзгласяване на евангелието на Божието царство (Марк 1:14-15; 
Деяния 1:3). 

Божието царство е нещо, за което евреите от времето на Исус би 
трябвало да са знаели нещо, тъй като е споменато в техните писания, 
които сега наричаме Стария завет. 

Даниил поучаваше за Царството 

Пророк Даниил е писал: 

40 И четвъртото царство ще бъде яко като желязо, защото 
желязото строши и раздробява всичко; и както желязото 
строши, така и това царство ще строши и смачка всички 
останали.  41 Като има предвид чеси видял стъпалата и пръстите 
на краката си отчасти от грънчарска глина и отчасти от желязо, 
царството ще бъде разделено; но здравината на желязото ще 
бъде в него, както си видял желязото, смесено с керамична 
глина. 42 И както пръстите на краката бяха отчасти от желязо, а 
отчасти от глина, така и царството ще бъде отчасти силно, а 
отчасти крехко. 43 Както видя желязо, смесено с керамична 
глина, те ще се смесят със семето на хората; но няма да се 
прилепят едно към друго, както желязото не се смесва с 
глината. 44 И в дните на онези царе небесният Бог ще издигне 
царство, което довека няма да се разруши; и царството няма 
да се остави на друг народ; то ще строши и ще погълне всички 
тези царства, а самото ще пребъде вечно (Даниил 2:40-44). 

18 Но светиите на Всевишния ще приемат царството и ще 
владеят царството завинаги, завинаги и до вечни 
векове.“ (Даниил 7:18) 

21 „Гледах; и същият рог воюваше против светиите и ги 
побеждаваше, 22 докато дойде Старият по дни, и се произнесе 
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съд в полза на светиите на Всевишния, и дойде времето 
светиите да завладеят царството. (Даниил 7:21-22) 

От Даниил научаваме, че ще дойде времето, когато Божието царство 
ще унищожи царствата на този свят и ще трае вечно. Също така 
научаваме, че светиите ще имат своята роля в получаването на това 
царство. 

Много части от пророчествата на Даниил са за нашето време през 21-

ви век. 

Обърнете внимание на някои пасажи от Новия завет: 

12 „Десетте рога, които си видял, са десет царе, които още не са 
получили царство, но получават власт като царе за един час със 
звяра.“ 13 Те са единомислени и ще дадат силата и властта си 
на звяра. 14 Те ще воюват против Агнето и Агнето ще ги победи, 
защото Той е Господ на господарите и Цар на царете; и тия, 
които са с Него, са звани, избрани и верни.“ (Откровение 17:12-
14) 

И така, както в Стария, така и в Новия завет виждаме концепцията, че 
ще има земно царство в края на времето с десет части и че Бог ще го 
унищожи и ще установи Своето царство. 

Исая поучаваше за Царството 

Бог вдъхновил Исая да напише за първата част на Божието царство, 
хилядолетното царуване, по следния начин: 

1 Ще излезе пръчка от стъблото на Есей, и клонка ще поникне 
от корените му. 2 Духът Господен ще почива на Него, Духът на 
мъдростта и разума, Духът на съвета и мощта, Духът на 
знанието и на страха Господен. 

3 Неговата наслада е в страха от Господа; и Той няма да съди 
според това, което вижда с очите си, нито ще решава според 
слуха на ушите си; 4 Но Той ще съди сиромаха с правда и ще 
решава по справедливост 
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за кротките на земята; Той ще порази земята с жезъла на устата 
Си и с дъха на устните Си ще умъртви нечестивите. 5 Правдата 
ще бъде пояс на кръста Му, И верността - пояс на кръста Му. 

6 „Вълкът ще живее с агнето, леопардът ще лежи с младото 
козле, телето, младият лъв и угоеното животно ще бъдат 
заедно; и малко дете ще ги води.“ 7 Кравата и мечката ще пасат; 
малките им ще лежат заедно; и лъвът ще яде слама като вол.   
8 Кърмачето ще играе край дупката на змията, а отбитото дете 
ще сложи ръката си в леговището на ехидна. 9 Те няма да 
повреждат, нито ще погубват в цялата Ми свята планина, 
защото земята ще бъде пълна със знание за Господа, както 
водите покриват морето. 

10 „И в онзи ден ще се появи Есеев корен, Който ще стои като 
знаме за племената; Защото народите ще Го търсят и мястото 
Му на покой ще бъде славно.“ (Исая 11:1-10) 

Причината, поради която нарекох това първа част или първа фаза на 
Божието царство, е, че това е време, когато то ще бъде физическо 
(преди времето, когато светият град, Новият Йерусалим, слезе от 
небето, Откровение 21) и ще продължи хиляда години. Исая потвърди 
физическия аспект на тази фаза, когато продължи с: 

11 В онзи ден Господ ще простре ръката Си втори път, за да 
възвърне остатъка от народа Си, който е останал, от Асирия и 
Египет, от Патрос и Куш, от Елам и Сенаар, от Емат и от 
морските острови. 

12 Той ще издигне знаме за народите и ще събере изгнаниците 
на Израел, и ще събере разпръснатите на Юда от четирите 
краища на земята. 13 И завистта на Ефрем ще се премахне, и 
противниците на Юда ще се изтребят; Ефрем няма да завижда 
на Юда, и Юда няма да тормози Ефрем. 14 Но те ще се спуснат 
върху плещите на филистимците към запад; Заедно ще ограбят 
жителите на изток; Ще сложат ръка върху Едом и Моав; и 
амонците ще им се покорят. 15 Господ ще разруши напълно 
залива на Египетското море; с мощния Си вятър ще размаха 
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юмрука Си над реката, ще я удари в седемте потока и ще 
накара хората да я преминават със сухи обувки. 16 Ще има път 
за останалите от Неговия народ, които ще останат от Асирия, 
както беше за Израил в деня, когато излезе от Египетската 
земя. (Исая 11:11-16) 

Исая също е бил вдъхновен да напише: 

2 И в последните дни ще се утвърди планината на дома 
Господен на върха на планините и ще се издигне над 
хълмовете; и всички народи ще се стекат към нея. 3 Много хора 
ще дойдат и ще кажат: „Елате, нека се качим на планината 
Господня, в дома на Якововия Бог; Той ще ни научи на 
пътищата Си и ние ще ходим в пътеките Му. “Защото от Сион 
ще излезе законът И словото Господне от Йерусалим. 4 Той ще 
съди между народите и ще изобличи много племена; те ще 
прековат мечовете си на орала, а копията си – на сърпове; 
Народ няма да вдигне меч против народ, нито ще се учат вече 
на война.... 11 Горделивите погледи на човека ще се смирят, 
гордостта на човеците ще се преклони, и само Господ ще се 
възвиси в онзи ден. (Исая 2:2-4,11) 

По този начин, това ще бъде утопично време на мир на земята. В 
крайна сметка, това ще бъде завинаги, с управлението на Исус. Въз 
основа на различни писания (Псалм 90:4; 92:1; Исая 2:11; Осия 6:2), 
еврейският Талмуд учи, че това трае 1000 години (Вавилонският 
Талмуд: Трактат Санхедрин, фолио 97а). 

Исая бил вдъхновен да напише и следното: 

6 Защото ни се роди Дете, Син ни се даде; и управлението ще 
бъде на рамото Му. И името Му ще бъде Чудесен, Съветник, 
Могъщ Бог, Вечен Отец, Княз на мира. 7 Умножението на 
Неговото управление и мир няма да има край на престола на 
Давид и над царството Му, за да го урежда и утвърждава с 
правосъдие и правда оттогава и довека. Ревността на Господа 
на Силите ще извърши това. (Исая 9:6-7) 
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Обърнете внимание, че Исая казал, че Исус ще дойде и ще установи 
царство с управление. Макар че много от тези, които изповядват 
Христос, цитират този пасаж, особено през декември всяка година, те 
са склонни да пренебрегват факта, че той пророкува повече от факта, 
че Исус ще се роди. Библията показва, че Божието царство има 
управление със закони над поданиците си и че Исус ще бъде цар над 
него. Исая, Даниил и други са пророкували за това. 

Божиите закони са пътят на любовта (Матей 22:37-40; Йоан 15:10) и 
Божието царство ще се управлява въз основа на тези закони. 
Следователно Божието царство, независимо колко много хора по 
света го възприемат, ще бъде основано на любовта. 

Псалми и още 

Не само Даниил и Исая са били вдъхновени от Бог да пишат за 
идващото Божие Царство. 

Езекиил бил вдъхновен да напише, че тези от всички на племена на 
Израел (не само на евреите), които са били разпръснати по време на 
Голямата скръб, ще бъдат събрани в хилядолетното царство: 

17 Затова кажи: „Така казва Господ Иеова: „Ще ви събера от 
народите, ще ви прибера от страните, където сте 
разпръснати, и ще ви дам земята Израилева.“ 18 И ще отидат 
там и ще премахнат оттам всичките му мерзости и всичките 
му мерзости. 19 Тогава ще им дам едно сърце и ще вложа в 
тях нов дух, ще отнема каменното сърце от плътта им и ще 
им дам сърце от плът, 20 за да ходят в Моите повелевания, да 
пазят Моите съдби и да ги изпълняват; и те ще бъдат Мои 
люде, и Аз ще бъда техен Бог. 21 А що се отнася до онези, 
чиито сърца следват желанията на техните мерзости и 
техните мерзости, Аз ще въздам делата им върху главите им, 
казва Господ Бог. (Езекиил 11:17-21) 

Потомците на израилевите племена вече няма да бъдат разпръснати, 
а ще се подчиняват на Божиите заповеди и ще спрат да ядат 
отвратителни неща (Левит 11; Второзаконие 14). 
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Обърнете внимание на следното в Псалмите относно добрата новина 
за Божието царство: 

27 Всички краища на света ще си спомнят и ще се обърнат към 
Господа, и всички племена на народите ще се поклонят пред 
Тебе. 28 Защото царството е Господне и Той владее над 
народите. (Псалми 22:27-28) 

6 Твоят престол, Боже, е до вечни векове; жезълът на Твоето 
царство е жезъл на правда. (Псалм 45:6) 

1 Пейте на Господа нова песен! Пейте на Господа, цяла земя.     
2 Пейте на Господа, благославяйте името Му; провъзгласявайте 
благата вест за Неговото спасение от ден на ден.                                    
3 Разгласявайте славата Му между народите, чудесата Му 
между всички племена. (Псалми 96:1-3; вж. също 1 Летописи 
16:23-24) 

10 Всички Твои дела ще Те хвалят, Господи, и Твоите светии ще 
Те благославят. 11 Те ще говорят за славата на Твоето царство и 
ще говорят за Твоята сила, 12 За да изяви на човешките синове 
могъщите Му дела и славното величие на Неговото царство.     
13 Твоето царство е вечно царство и Твоето владичество трае из 
поколения в поколение. (Псалм 145:10-13) 

Различни писатели в Стария завет също са писали за аспекти на 
царството (напр. Езекиил 20:33; Авдия 21; Михей 4:7). 

И така, когато Исус започнал да проповядва евангелието на Божието 
царство, Неговата непосредствена аудитория била донякъде 
запозната с основната концепция. 
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4. Апостолите проповядвали ли са Евангелието на 
Царството? 

Макар мнозина да се държат така, сякаш евангелието е просто 
добрата новина за личността на Исус, реалността е, че 
последователите на Исус са проповядвали евангелието на Божието 
царство. Това е посланието, което Исус е донесъл. 

Апостол Павел е писал за Божието царство и Исус: 

8 И той влезе в синагогата и проповядва смело три месеца, като 
разсъждаваше и убеждаваше за нещата от Божието царство 
(Деяния 19:8). 

25 И наистина, сега зная, че всички вие, между които ходех, 
проповядвате Божието царство (Деяния 20:25). 

23 И тъй, като му определиха ден, мнозина дойдоха при него в 
жилището му, на които той от сутрин до вечер им обясняваше 
и тържествено свидетелстваше за Божието царство, 
убеждавайки ги за Исус от Мойсеевия закон и от 
Пророците. …31 проповядвайки Божието царство и поучавайки 
нещата, които се отнасят до Господ Иисус Христос, с пълна 
увереност, без никой да му забранява (Деяния 28:23,31). 

Обърнете внимание, че Божието царство не е само за Исус (въпреки 
че Той е основна част от него), тъй като Павел също е учил за Исус 
отделно от това, което е учил за Божието царство. 

Павел го нарича още евангелие Божие, но това все още евангелието 
на Божието царство: 

9 ... проповядвахме ви Божието благовестие ... 12 за да ходите 
достойно пред Бога, Който ви призовава в Своето царство и 
слава. (1 Солунци 2:9,12) 

Павел го нарича още евангелието на Христос (Римляни 1:16). 
„Благословението“ на Исус, посланието, което Той проповядва. 
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Имайте предвид, че това не е просто евангелие за личността на Исус 
Христос или само за лично спасение. Павел казва, че евангелието на 
Христос включва послушание към Исус, Неговото завръщане и Божия 
съд: 

6 ... Бог да отплати с мъка на онези, които ви притесняват, 7 и да 
даде на вас, които сте в беда, покой заедно с нас, когато се яви 
Господ Иисус от небето със силните Си ангели, 8 в пламенен 
огън, отмъщавайки на онези, които не познават Бога, и на 
онези, които не се покоряват на благовестието на нашия 
Господ Исус Христос. 9 Те ще бъдат наказани с вечна погибел от 
присъствието на Господа и от славата на Неговата сила,                 
10 когато дойде в онзи Ден, за да се прослави в светиите Си и 
да Му се възхищават всички вярващи, защото вие повярвахте 
на нашето свидетелство (2 Солунци 1:6-10). 

Новият Завет показва, че царството е нещо, което ще получим, а не че 
сега го притежаваме напълно: 

28 получаваме царство, което не може да бъде разклатено 
(Евреи 12:28). 

Можем да осъзнаем и да очакваме с нетърпение да бъдем част от 
Божието Царство сега, но не сме влезли напълно в него. 

Павел изрично потвърди, че човек не влиза напълно в Божието 
царство като смъртен човек, както се случва след възкресението: 

50 А това казвам, братя, че плът и кръв не могат да наследят 
Божието царство, нито пък тлението наследява нетлението.      
51 Ето, казвам ви една тайна: Не всички ще починем, но всички 
ще се изменим – 52 в миг, в мигване на око, при последната 
тръба. Защото тръбата ще затръби и мъртвите ще възкръснат 
нетленни, а ние ще се изменим (1 Коринтяни 15:50-52) 

1 И тъй, заклевам те пред Бога и пред Господа Исуса Христа, 
Който ще съди живите и мъртвите при явяването Си и при 
царуването Си. 
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(2 Тимотей 4:1) 

Павел не само учеше това, но също така, че Исус ще предаде Царството 
на Бог Отец: 

20 Но сега Христос възкръсна от мъртвите и стана първият плод 
на починалите. 21 Защото, както чрез човека дойде смъртта, 
така чрез Човека дойде и възкресението на мъртвите.                     
22 Защото, както в Адам всички умират, така и в Христос всички 
ще оживеят. 23 Но всеки на свой ред: Христос е първият плод, а 
после тези, които са Христови, при Неговото пришествие.            
24 След това идва краят, когато Той предаде царството на Бог 
Отец, когато сложи край на всяко началство, всяка власт и сила. 
25 Защото Той трябва да царува, докато покори всички врагове 
под нозете Си. (1 Коринтяни 15:20-25) 

Павел също учи, че неправедните (нарушителите на заповедите) няма 
да наследят Божието царство: 

9 Не знаете ли, че неправедните няма да наследят Божието 
царство? Не се заблуждавайте: нито блудниците, нито 
идолопоклонниците, нито прелюбодейците, нито 
мъжеложниците, нито содомитите, 10 нито крадци, нито 
сребролюбци, нито пияници, нито хулители, нито грабители 
ще наследят Божието царство (1 Коринтяни 6:9-10). 

19 А делата на плътта са явни, а те са: прелюбодеяние, блудство, 
нечистота, разврат, 20 идолопоклонство, магьосничество, 
омраза, разпри, ревност, изблици на гняв, егоистични 
амбиции, раздори, ереси, 21 завист, убийства, пиянство, гуляи и 
други подобни; за които ви казвам предварително, както ви 
казах и по-рано, че онези, които вършат такива неща, няма да 
наследят Божието царство (Галатяни 5:19-21). 

5 Защото знаете, че никой блудник, нечист или сребролюбец, 
който е идолопоклонник, няма наследство в царството на 
Христос и Бога (Ефесяни 5:5). 
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Бог има стандарти и изисква покаяние от греха, за да може човек да 
влезе в Неговото царство. Апостол Павел предупреждава, че някои не 
биха проповядвали, че евангелието на Исус е отговорът, но друг е: 

3 Благодат и мир да ви бъде от Бога Отца и от нашия Господ 
Иисус Христос, 4 Който даде Себе Си за греховете ни, за да ни 
избави от настоящия лукав век, според волята на нашия Бог и 
Отец, 5 на когото да бъде слава за вечни векове. Амин. 6 Чудя 
се, че толкова скоро се отвръщате от Този, Който ви е призовал 
в Христовата благодат, и се обръщате към друго благовестие, 7 

което не е друго; но има някои, които ви смущават и искат да 
изопачат благовестието Христово. 8 Но дори и ние, или ангел от 
небето, да ви проповядва друго евангелие освен това, което 
сме ви проповядвали, нека бъде проклет. 9 Както казахме по-
преди, така и сега пак казвам: ако някой ви проповядва друго 
евангелие освен това, което сте приели, да бъде проклет. 
(Галатяни 1:3-9) 

3 Но се боя да не би, както змията измами Ева с хитростта си, 
така и вашите умове да се покварят и да отклонят от 
простотата, която е в Христос. 4 Защото, ако дойде някой, който 
проповядва друг Исус, когото ние не сме проповядвали, или 
ако приемете друг дух, който не сте приели, или друго 
евангелие, което не сте приели, – спокойно можете да го 
търпите! (2 Коринтяни 11:3-4) 

Какво беше „другото“ и „различното“, всъщност лъжливо, евангелие? 

Фалшивото евангелие има различни части. 

Като цяло, фалшивото евангелие е вярването, че не е нужно да се 
подчинявате на Бога и наистина да се стремите да живеете верни на 
Неговия път, докато твърдите, че Го познавате (вж. Матей 7:21-23). То 
е склонно да бъде егоистично ориентирано. 

Змията измами Ева да се поддаде на фалшиво евангелие преди близо 
6000 години (Битие 3) – и оттогава хората вярват, че знаят по-добре от 
Бог и трябва сами да решават кое е добро и кое зло. Да, след като Исус 
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дойде, името Му често беше свързвано с различни фалшиви евангелия 
– и това продължава и ще продължи до времето на последния 
Антихрист. 

По времето на апостол Павел, фалшивото евангелие е било по 
същество гностическа/мистична смесица от истина и заблуда. 
Гностиците по същество вярвали, че за постигане на духовно 
прозрение, включително спасение, са необходими специални знания. 
Гностиците са били склонни да вярват, че това, което прави плътта, 
няма особено значение и са се противопоставяли на послушанието 
към Бога по въпроси като седмия ден, съботата. Един такъв фалшив 
водач е Симон Маг, който е бил смъмрен/предупреден от апостол 
Петър (Деяния 8:18-21). 

Но не е лесно 

Новият Завет показва, че Филип е проповядвал за Божието Царство: 

5 Тогава Филип слезе в град Самария и им проповядва 
Христа. … 12 те повярваха на Филип, когато проповядваше 
нещата за Божието царство… (Деяния 8:5,12). 

Въпреки това, Исус, Павел и учениците учеха, че не е лесно да се влезе 
в Божието царство: 

24 И когато Исус видя, че той се наскърби много, каза: „Колко е 
трудно за богатите да влязат в Божието царство! 25 Защото е по-
лесно камила да мине през иглени уши, отколкото богат да 
влезе в Божието царство.“ 

26 И онези, които чуха това, казаха: „Кой тогава може да се 
спаси?“ 

27 Но Той каза: „Невъзможното за човеците е възможно за 
Бога.“ (Лука 18:24-27) 

22 „През много скърби трябва да влезем в Божието 
царство“ (Деяния 14:22). 
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3 Длъжни сме винаги да благодарим на Бога за вас, братя, както 
е подобава, защото вярата ви расте извънредно, и любовта на 
всеки един от вас един към друг се умножава, 4 така че и ние 
самите да се хвалим с вас сред Божиите църкви за вашето 
търпение и вяра във всичките ви гонения и скърби, които 
понасяте, 5 което е явно доказателство за праведния съд на 
Бога, за да бъдете счетени за достойни за Божието царство, за 
което и страдате; 6 защото е праведно пред Бога да отплати с 
беда на онези, които те притесняват, 7 и да даде на вас, които 
сте измъчвани, покой заедно с нас, когато се яви Господ Иисус 
от небето със силните Си ангели (2 Солунци 1:3-7). 

Поради трудностите в това време, само някои сега са призовани и 
избрани в тази епоха, за да бъдат част от нея (Матей 22:1-14; Йоан 6:44; 
Евреи 6:4-6). Други ще бъдат призовани по-късно, както Библията 
показва, че онези, „които са се заблудили по дух, ще дойдат на разум, 
а онези, които са се оплаквали, ще се научат на учение“ (Исая 29:24). 

Апостол Петър учи, че царството е вечно и че Божието евангелие 
трябва да се спазва старателно, иначе ще има съд: 

10 И така, братя, старайте се още повече да утвърдите 
призванието и избора си, защото, ако правите това, никога 
няма да се спънете; 11 защото така ще ви се отвори изобилен 
вход във вечното царство на нашия Господ и Спасител Исус 
Христос (2 Петрово 1:10-11). 

17 Защото е време да започне съдът от Божия дом; и ако 
започне първо от нас, какъв ще бъде краят на онези, които не 
се покоряват на Божието благовестие? (1 Петрово 4:17) 

Последните книги на Библията и Царството 

Библията учи, че „Бог е любов“ (1 Йоан 4:8,16) и Исус е Бог (Йоан 
1:1,14) – Божието Царство ще има Цар, който е любов и чиито закони 
подкрепят любовта, а не омразата (вж. Откровение 22:14-15). 

Библията също показва, че Бог ще изпрати ангел, който ще прогласи 
вечното евангелие на Божието царство (Откровение 14:6-7), а след 
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това и друг ангел, който ще посочи, че въпреки че изглежда велик, 
Вавилон пада (Откровение 14:8-9). Тези послания ще бъдат 
свръхестествени потвърждения на евангелието, което светът ще е 
получил преди това като свидетел и ще изглеждат като фактори за 
„голямото множество“, което ще дойде при Бога по време на края 
(Откровение 7:9-14). За разлика от последната вавилонска сила, която 
ще се издигне и ще падне (вж. Откровение 18:1-18), последната фаза 
на Божието царство трае вечно: 

15 И седмият ангел затръби: И на небето се чуха силни гласове, 
които казваха: „Царствата на този свят станаха царства на 
нашия Господ и на Неговия Христос; и Той ще царува до вечни 
векове!“ (Откровение 11:15). 

Исус ще царува в царството! И Библията разкрива две от Неговите 
титли: 

16 И на дрехата Си и на бедрото Си има написано име: Цар на 
царете и Господ на господарите (Откровение 19:16). 

Но дали Исус е единственият, който ще царува? Обърнете внимание 
на този пасаж: 

4 И видях престоли и седнали на тях, на които бе поверено 
съденето. Тогава видях душите на онези, които бяха 
обезглавени заради свидетелството си за Исус и за Божието 
слово, които не се бяха поклонили на звяра или на образа му, 
и не бяха приели белега му на челата си или на ръцете си. И те 
живееха и царуваха с Христос хиляда години... 6 Блажен и свят 
е онзи, който участва в първото възкресение. Над такива 
втората смърт няма власт, но те ще бъдат свещеници на Бога и 
на Христос и ще царуват с Него хиляда години (Откровение 
20:4,6). 

Истинските християни ще бъдат възкресени, за да царуват с Христос 
хиляда години! Царството ще трае вечно (Откровение 11:15), но 
царуването с първите възкресени светии, споменати в Откровение 
20:6, е било само за хиляда години. Ето защо по-рано нарекох това 
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първата фаза на царството – физическата, хилядолетната фаза, за 
разлика от последната, по-духовна фаза. 

В книгата Откровение са изброени няколко събития, които са се 
случили между хилядолетната фаза и последната фаза на Божието 
царство: 

7 А когато се изпълнят хилядата години, Сатана ще бъде 
освободен от затвора си 8 и ще излезе да мами народите, които 
са в четирите краища на земята, Гог и Магог, за да ги събере за 
война, чийто брой е като морския пясък. … 11 Тогава видях 
голям бял престол и Този, Който седеше на него, от Чието лице 
побягнаха земята и небето; и не се намери място за тях. 12 И 
видях мъртвите, малки и големи, стоящи пред Бога; и книги се 
отвориха. И друга книга се отвори, която е книгата на живота; 
и мъртвите бяха съдени според делата си, според написаното 
в книгите. 13 Морето предаде мъртвите, които бяха в него, и 
смъртта и адът предадоха мъртвите, които бяха в тях. И те бяха 
съдени, всеки според делата си. 14 Тогава смъртта и адът бяха 
хвърлени в огненото езеро. Това е втората смърт. 15 И всеки, 
който не се намери записан в книгата на живота, биде хвърлен 
в огненото езеро (Откровение 20:7-8, 11-15). 

Книгата Откровение показва, че ще има по-късен етап от царството, 
който идва след хилядолетното царуване и след втората смърт на 
онези, които трайно отхвърлят покаянието и Божиите пътища: 

1 И видях ново небе и нова земя, защото първото небе и 
първата земя бяха преминали, а и морето вече нямаше.                  
2 Тогава аз, Йоан, видях светия град, Новия Йерусалим, да слиза 
от небето от Бога, приготвен като невеста, украсена за мъжа си. 
3 И чух силен глас от небето, който казваше: „Ето, скинията на 
Бога е с човеците и Той ще обитава с тях; и те ще бъдат Негов 
народ. Самият Бог ще бъде с тях и ще бъде техен Бог.“ 4 И Бог 
ще обърше всяка сълза от очите им; и смърт не ще има вече, 
нито скръб, нито плач; и болка не ще има вече, защото 
предишното премина.“ (Откровение 21:1-4) 
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1 И той ми показа чиста река от вода на живота, бистра като 
кристал, извираща от престола на Бога и на Агнето. 2 По средата 
на улицата му и от двете страни на реката имаше дърво на 
живота, което даваше дванадесет плода, като всяко дърво 
даваше плода си всеки месец. Листата на дървото бяха за 
изцеление на народите. 3 И няма да има вече проклятие, но 
престолът на Бога и на Агнето ще бъде в него и Неговите слуги 
ще Му служат. 4 Те ще видят лицето Му и името Му ще бъде на 
челата им. 5 Там няма да има нощ; те няма да имат нужда от 
лампа, нито от светлината на слънцето, защото Господ Бог ги 
осветява. И те ще царуват за вечни векове. (Откровение 22:1-5) 

Обърнете внимание, че това царуване, което е след Хилядата години 
включва Божиите слуги и трае вечно. Светият град, който е бил 
приготвен на небето, ще напусне небето и ще слезе на земята. Това е 
началото на последната фаза на Божието царство. Време, В КОЕТО 
НЯМА ПОВЕЧЕ БОЛКА И СТРАДАНИЕ! 

Кротките ще наследят земята (Матей 5:5) и всичко останало 
(Откровение 21:7). Земята, включително Светият град, който ще бъде 
на нея, ще бъде по-добра, защото Божиите пътища ще бъдат 
приложени. Осъзнайте, че: 

7 Умножението на Неговото управление и мир няма да има 
край (Исая 9:7). 

Ясно е, че ще има растеж, след като започне последната фаза на 
Божието царство, тъй като всички ще се подчиняват на Божието 
управление. 

Това ще бъде едно най-славно време: 

9 Но както е писано: „Око не е видяло, ухо не е чуло, и на 
човешко сърце не е идвало това, което Бог е приготвил за 
онези, които Го обичат.“ 10 Но Бог ни ги е разкрил чрез Духа Си 
(1 Коринтяни 2:9-10). 
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Това е време на любов, радост и вечен комфорт. Ще бъде фантастично 
време! Божието царство ще създаде една фантастично по-добра 
вечност. Не искате ли и вие да имате своя дял в това? 
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5. Източници извън Новия Завет учат за Божието 
Царство 

Дали ранните изповядващи Христос са смятали, че трябва да 
проповядват евангелието на буквално Божие царство? 

Да. 

Преди години, в лекция, изнесена от професор Барт Ерман от 
Университета на Северна Каролина, той многократно и правилно 
подчертава, че за разлика от повечето изповядващи християнството 
днес, Исус и ранните му последователи са провъзгласявали Божието 
царство. Въпреки че цялостното разбиране на д-р Ерман за 
християнството се различава значително от това на Продължаваща 
църква на Бога, бихме се съгласили, че евангелието на царството е 
това, което самият Исус е провъзгласил и в което са вярвали Неговите 
последователи. Бихме се съгласили също, че мнозина, които днес 
твърдят, че са християни, не разбират това. 

Най-старото запазено постновозаветно писание и проповед 

Божието царство е било значителна част от това, което се твърди, че е 
„най-старата цялостна християнска проповед, която е 
оцеляла“ (Holmes M.W. Ancient Christian Sermon. The Apostolic Fathers: 
Greek Texts and English Translations, 2nd ed. Baker Books, Grand Rapids, 
2004, p. 102). Това Древнохристиянска проповед съдържа следните 
твърдения за царството: 

5:5 И знаете, братя, че пребиваването ни в плътския свят е 
нищожно и преходно, но обещанието Христово е велико и 
чудно: покой в бъдещото царство и вечен живот. 

Горното твърдение показва, че царството не е сега, а ще дойде и ще 
бъде вечно. Освен това, тази древна проповед гласи: 

6:9 Ако дори такива праведници като тези не са способни чрез 
собствените си праведни дела да спасят децата си, каква е 
гаранцията ни, че ще влезем в Божието царство, ако не 
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запазим кръщението си чисто и неопетнено? Или кой ще бъде 
наш ходатай, ако не сме се оказали със свети и праведни дела? 
9:6 Затова нека се обичаме един друг, за да можем всички да 
влезем в Божието царство. 11:7 Следователно, ако знаем кое е 
правилно в Божиите очи, ще влезем в Неговото царство и ще 
получим обещанията, които „ухо не е чуло, око не е видяло, и 
на човешко сърце не е дохождало“. 

12:1 Нека, затова, чакаме час след час Божието царство в любов 
и правда, тъй като не знаем деня на Божието явяване. 12:6 Той 
казва: „Ще дойде царството на Моя Отец.“ 

Горните твърдения показват, че е необходима любов чрез правилен 
живот, че все още не сме влезли в Божието царство и че то се случва 
след деня на Божието явяване – тоест след завръщането на Исус. Това 
е царството на Отца и царството не е само Исус. 

Интересно е, че най-старата очевидно християнска проповед, на която 
Бог е позволил да оцелее, учи за същото Божие Царство, за което учи 
Новият завет и Продължаваща църква на Бога сега учи (възможно е 
да е от действителна Божия църква, но ограничените ми познания по 
гръцки ограничават способността ми да направя по-твърдо 
изявление). 

Църковните лидери от втори век и Евангелието на Царството 

Трябва да се отбележи в началото на 2ивек, че Папий, слушател на 
Йоан и приятел на Поликарп, смятан за светец от римокатолиците, 
проповядвал за хилядолетното царство. Евсевий записал, че Папий 
проповядвал: 

... ще има хилядолетие след възкресението от мъртвите, когато 
личното царуване на Христос ще бъде установено на тази земя. 
(Фрагменти от Папий, VI. Вижте също Евсевий, Църковна 
история, книга 3, XXXIX, 12) 

Папий учел, че това ще бъде време на голямо изобилие: 
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По подобен начин [Той каза], че едно пшенично зърно ще даде 
десет 

хиляда класа и че всеки клас ще има десет хиляди зърна, и 
всяко зърно ще дава десет фунта чисто, фино брашно; и че 
ябълките, семената и тревата ще дават плодове в подобни 
пропорции; и че всички животни, хранейки се тогава само с 
продуктите на земята, ще станат мирни и хармонични и ще 
бъдат в пълно подчинение на човека.“ [Свидетелство за тези 
неща е дадено писмено от Папий, древен човек, който е бил 
слушател на Йоан и приятел на Поликарп, в четвъртата му 
книга; защото пет книги са били съставени от него...] 
(Фрагменти от Папий, IV) 

Публикацията за Новия завет Писмо до Коринтяните щати: 

42:1-3Апостолите получиха Евангелието за нас от Господ Исус 
Христос; Исус Христос беше изпратен от Бога. Следователно 
Христос е от Бога и апостолите са от Христос. Следователно и 
двамата дойдоха по Божията воля в определения ред. След 
като получиха заповед и бяха напълно уверени чрез 
възкресението на нашия Господ Исус Христос и потвърдени в 
словото Божие с пълна увереност на Светия Дух, те тръгнаха с 
благата вест, че Божието царство ще дойде. 

Поликарп от Смирна е бил ранен християнски водач, който е бил и 
ученик на Йоан, последният от първите апостоли, който е починал. 
Поликарп около 120-135 г. сл. Хр. е проповядвал: 

Блажени бедните и гонените заради правдата, защото тяхно е 
Божието царство. (Поликарп. Послание до филипяните, Глава 
II. От Доникейски отци, том 1 (редакция на Александър 
Робъртс и Джеймс Доналдсън. Американско издание, 1885 г.) 

Знаейки тогава, че „Бог не е за подиграване“, ние трябва да 
ходим достойно за Неговата заповед и слава... Защото е добре 
те да бъдат откъснати от похотите, които са в света, тъй като 
„всяка похот воюва против духа“; и „нито блудниците, нито 
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женоподобните, нито хулителите на себе си ще наследят 
Божието царство“, нито онези, които вършат неща 
непоследователни и неприлични. (пак там, Глава V) 

Нека Му служим със страх и благоговение, както Той Сам ни е 
заповядал, както апостолите, които ни проповядваха 
Евангелието, и пророците, които предизвестиха идването на 
Господа. (пак там, Глава VI) 

Подобно на други в Новия завет, Поликарп учел, че праведните, а не 
нарушителите на заповедите, ще наследят Божието царство. 

Твърди се също, че Поликарп е преподавал следното: 

И на следващата събота той каза: „Чуйте моята настоятелна 
молитва, възлюбени Божии деца. Заклех ви, когато епископите 
присъстваха, и сега отново ви увещавам всички да ходите 
благоприлично и достойно в пътя Господен...“Внимавайте, и 
отново Бъдете готови, нека сърцата ви не бъдат 
обезсърчени, новата заповед относно любовта един към друг, 
Неговото внезапно пришествие, проявено като светкавица, 
великият съд чрез огън, вечният живот, Неговото безсмъртно 
царство. И всичко, което е научено от Бога, знаете, когато 
изследвате вдъхновените Писания, запечатайте с перото на 
Светия Дух в сърцата си, за да пребъдат заповедите във вас 
незаличими.“ (Животът на Поликарп, Глава 24. Дж. Б. Лайтфут, 
Апостолските отци, том 3.2, 1889 г., стр. 488-506) 

Мелитон от Сарди, който е бил лидер на Църквата на Бога, около 170 
г. сл. Хр., е учил: 

Защото наистина законът, издаден в евангелието – старият в 
новия, и двата произлизат заедно от Сион и Йерусалим; и 
заповедта, издадена в благодат, и прототипът в завършения 
продукт, и агнето в Сина, и овцата в човека, и човекът в Бога... 

Но евангелието стана обяснение на закона и неговите 
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изпълнение, докато църквата се превърна в съкровищница на 
истината... 

Той е, Който ни избави от робство в свобода, от тъмнина в 
светлина, от смърт в живот, от тирания във вечно царство. 
(Мелитон. Проповед за Пасха. Стихове 7, 40, 68. Превод от 
Kerux: The Journal of Online Theology. 
http://www.kerux.com/documents/KeruxV4N1A1.asp) 

По този начин, Божието Царство е било известно като нещо вечно, не 
просто настоящата християнска или римокатолическа църква, и е 
включвало Божия закон. 

Друг текст от средата на края на втори век призовава хората да се 
обърнат към царството: 

Затова никой от вас да не се преструва, нито да гледа назад, а 
доброволно да се приближава към Евангелието на Божието 
царство. (Климент Римски. Разпознавания, книга X, глава XLV. 
Откъс от Доникейските отци, том 8. Редактирано от 
Александър Робъртс и Джеймс Доналдсън. Американско 
издание, 1886 г.) 

Освен това, макар очевидно да не е написано от някой от истинската 
църква, писанието от средата на втори век, озаглавено Пастирът на 
Ерма В превода на Робъртс и Доналдсън изразът „царство Божие“ е 
използван четиринадесет пъти. 

Истинските християни, и дори много от тези, които само изповядвали 
Христос, знаели нещо за Божието Царство през втори век. 

Дори римокатолическият и източноправославен светец Ириней е 
разбирал, че след възкресението християните ще влязат в Божието 
царство. Обърнете внимание какво е написал той около 180 г. сл. Хр.: 

Защото такова е състоянието на повярвалите, тъй като в тях 
непрестанно пребъдва Светият Дух, Който е даден от Него в 
кръщението, и се задържа от приемащия, ако той ходи в 
истина, святост, праведност и търпение. Защото тази душа има 
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възкресение в вярващите, тялото получава душата отново и 
заедно с нея, чрез силата на Светия Дух, бива възкресена и 
влиза в Божието царство. (Ириней, св., епископ на Лион. 
Преведено от арменски от Армитидж Робинсън. 
Демонстрацията на апостолската проповед, Глава 42. Уелс, 
Съмърсет, октомври 1879 г. Както е публикувано в ОБЩЕСТВО 
ЗА НАСЪРЧАВАНЕ НА ХРИСТИЯНСКОТО ЗНАНИЕ. НЮ ЙОРК: THE 
MACMILLAN CO, 1920). 

Теофил Антиохийски учеше: 

Аз само споменавам Неговата благост; ако Го наричам 
Царство, аз само споменавам Неговата слава… Защото, ако Го 
беше направил безсмъртен от самото начало, щеше да Го 
направи Бог. … Тогава Той не го направи нито безсмъртен, нито 
смъртен, а, както казахме по-горе, способен и на двете; така че 
ако се склони към нещата на безсмъртието, спазвайки Божията 
заповед, той ще получи като награда от Него безсмъртие и ще 
стане Бог. (Теофил, До Автолик, 1:3, 2:27) 

Римокатолическият светец Иполит в началото на трети век е писал: 

И ще получиш небесното царство, ти, който, докато 
пребиваваше в този живот, познаваше Небесния Цар. И ще 
бъдеш спътник на Божеството и сънаследник с Христос, вече 
не робуван от похоти или страсти и никога повече не 
изтощаван от болести. Защото ти стана Бог: защото каквито и 
страдания да си претърпял, докато си бил човек, Той ти ги е 
дал, защото си бил от смъртен вид, но каквото е съвместимо с 
Бога да ти даде, Бог е обещал да ти ги даде, защото си бил 
обожествен и роден за безсмъртие. (Иполит. Опровержение 
на всички ереси, книга X, глава 30) 

Целта на хората е да бъдат обожествени (като буквални Божии деца, 
вж. Псалм 82:6) в идващото Божие Царство. 

Идващото Божие царство е било учение на първоначалната 
католическа църква (вижте също нашата безплатна електронна книга, 
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достъпна на ccog.org, озаглавена Вярвания на първоначалната 
католическа църква: Може ли група от остатъка да има продължаваща 
апостолска приемственост?). 

Проблеми през втори и трети век 

Въпреки широкото приемане на царството, през втори век се издигнал 
антизаконен отстъпнически лидер на име Маркион. Маркион 
проповядвал срещу Божия закон, съботата и буквалното Божие 
царство. Въпреки че бил осъждан от Поликарп и други, той поддържал 
контакт с Римската църква доста дълго време и изглежда имал голямо 
влияние върху нея. 

През втори и трети век в Александрия (Египет) се установяват 
алегористи. Много алегористи се противопоставят на доктрината за 
буквално Божие царство. Обърнете внимание на разказа за някои от 
тези алегористи: 

Дионисий е роден в благородно и богато езическо семейство 
в Александрия и е образован в тяхната философия. Той напуска 
езическите училища, за да стане ученик на Ориген, когото 
наследява начело на катехизичното училище в Александрия… 

Климент, Ориген и гностическата школа изопачавали 
доктрините на светите оракули чрез своите фантастични и 
алегорични тълкувания... те си спечелили името „алегористи“. 
Непот публично се борил с алегористите и твърдял, че на 
земята ще има царуване на Христос... 

Дионисий спорил с последователите на Непот и според 
неговия разказ... „такова състояние на нещата, каквото сега 
съществува в Божието царство“. Това е първото споменаване 
на Божието царство, съществуващо в сегашното състояние на 
църквите... 

Непот смъмрил грешката им, показвайки, че небесното 
царство не е алегорично, а е буквалното идващо царство на 
нашия Господ във възкресението за вечен живот... 

https://www.cogwriter.com/Original-Catholic-Beliefs.pdf
https://www.cogwriter.com/Original-Catholic-Beliefs.pdf
https://www.cogwriter.com/Original-Catholic-Beliefs.pdf
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И така, идеята за царството, идващо при сегашното състояние 
на нещата, е била замислена и развита в гностическата школа 
на алегористите в Египет, между 200 и 250 г. сл. Хр., цял век 
преди епископите на империята да бъдат считани за обитатели 
на трона... 

Климент замислил идеята за Божието царство като състояние 
на истинско умствено познание за Бога. Ориген я изложил като 
духовно значение, скрито в ясната буква на Писанието. (Уорд, 
Хенри Дана. Евангелието на Царството: Царство не от този свят; 
не в този свят; но идващо в небесната страна, за възкресението 
от мъртвите и за възстановяването на всички неща. 
Публикувано от Claxton, Remsen & Haffelfinger, 1870, стр. 124-
125) 

По този начин, докато епископ Непот проповядвал евангелието на 
Божието царство, алегористите се опитвали да измислят погрешно, по-
малко буквално, разбиране за него. Епископ Аполинарий от Хиерапол 
също се опитвал да се бори с грешките на алегористите по същото 
време. Тези, които наистина били в Божията църква, отстоявали 
истината за буквалното Божие царство през цялата история. 

Хърбърт У. Армстронг проповядваше Евангелието на Царството, 
плюс 

През 20-тетивек, покойният Хърбърт У. Армстронг, първият лидер на 
съвременната Филаделфийска епоха на Божията църква (Откровение 
3:7-13), пише: 

Защото те отхвърлен Христовото евангелие... светът трябваше 
да го замени с нещо друго. Трябваше да измислят 
фалшификат! И така, чухме да се говори за Божието царство 
просто като за красива баналност – приятно чувство в 
човешките сърца – свеждайки го до ефирно, нереално НИЩО! 
Други погрешно представят, че „ЦЪРКВАТА“ е царството... 
Пророк Даниил, който е живял 600 години преди Христос, е 
знаел, че Божието царство е истинско царство – правителство, 
управляващо над... 
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буквалните ХОРА на земята... 

Ето... е Божието обяснение за това какво Е БОЖИЕТО ЦАРСТВО: 
„И в дните на тези царе...“ – тук се говори за десетте пръста на 
краката, част от желязо и част от крехка глина. Това, 
свързвайки пророчеството с Даниил 7 и Откровение 13 и 17, се 
отнася до новите СЪЕДИНЕНИ ЕВРОПЕЙСКИ ЩАТИ, които сега 
се формират... пред очите ви! Откровение 17:12 изяснява 
детайла, че това ще бъде съюз на ДЕСЕТ ЦАРЕ ИЛИ ЦАРСТВА, 
които (Откровение 17:8) ще възкресят старата РИМСКА 
ИМПЕРИЯ... 

Когато Христос дойде, той ще дойде като ЦАР на царете, 
управляващ цялата земя (Откр. 19:11-16); и НЕГОВОТО 
ЦАРСТВО --БОЖИЕТО ЦАРСТВО--каза Даниил, е да ПОГЪЛНЕ 
всички тези светски царства. Откровение 11:15 го казва със 
следните думи: „Царствата на този свят стават„ ЦАРСТВАТА 
НА НАШИЯ ГОСПОДА И НА НЕГОВИЯ ХРИСТОС; и той ще царува 
до вечни векове“! Това е БОЖИЕТО ЦАРСТВО. Това е КРАЙ на 
настоящите правителства – да, и дори на Съединените щати и 
британските народи. След това те ще станат царства – 
ПРАВИТЕЛСТВА – на Господ ИСУС ХРИСТОС, тогава ЦАР на 
царете по цялата земя. Това прави напълно ЯСЕН факта, че 
БОЖИЕТО ЦАРСТВО е буквално ПРАВИТЕЛСТВО. Точно както 
Халдейската империя е била ЦАРСТВО – точно както Римската 
империя е била ЦАРСТВО – така и БОЖИЕТО ЦАРСТВО е 
правителство. То трябва да поеме УПРАВЛЕНИЕТО на 
НАРОДИТЕ по света. Исус Христос е РОДЕН, за да бъде ЦАР – 
ВЛАДЕЛЕЦ! ... 

Същият Исус Христос, който е ходил по хълмовете и долините 
на Светата земя и по улиците на Йерусалим преди повече от 
1900 години, идва отново. Той каза, че ще дойде отново. След 
като е бил разпнат, Бог го е възкресил от мъртвите след три дни 
и три нощи (Мат. 12:40; Деяния 2:32; 1 Кор. 15:3-4). Той се е 
възнесъл до Божия престол. Седалището на Управлението на 
Вселената (Деяния 1:9-11; Евр. 1:3; 8:1; 10:12; Откр. 3:21). 
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Той е „благородникът“ от притчата, който се възкачи на трона 
на 

Бог – „далечната страна“ – да бъде коронясан за Цар на царете 
над всички народи и след това да се върне на земята (Лука 
19:12-27). 

Отново, той е на небето до „времената на възстановяване на 
всичко“ (Деяния 3:19-21). Реституция означава 
възстановяване на предишно състояние или положение. В този 
случай, възстановяването на Божието управление на земята и 
по този начин възстановяването на световния мир и 
утопичните условия. 

Настоящите световни сътресения, ескалиращите войни и 
спорове ще достигнат кулминацията си в толкова големи 
световни проблеми, че ако Бог не се намеси, нито една 
човешка плът няма да бъде спасена жива (Мат. 24:22). В самия 
си кулминационен момент, когато забавянето би довело до 
унищожаване на целия живот от тази планета, Исус Христос ще 
се завърне. Този път той идва като божествен Бог. Той идва с 
цялата сила и слава на управляващия вселената Създател. 
(Мат. 24:30; 25:31.) Той идва като „Цар на царете и Господ на 
господарите“ (Откр. 19:16), за да установи световно 
свръхправителство и да управлява всички народи „с желязна 
тояга“ (Откр. 19:15; 12:5). 

Христос нежелан? 

Но ще ли човечеството ще извика от радост и ще го посрещне 
ли с неистов екстаз и ентусиазъм – ще го направят ли дори 
църквите на традиционното християнство? 

Няма! Ще повярват, защото лъжеслужителите на Сатана (2 Кор. 
11:13-15) са ги измамили, че той е Антихристът. Църквите и 
народите ще се разгневят на идването му (Откр. 11:15 с 11:18) 
и военните сили всъщност ще се опитат да се бият с него, за да 
го унищожат (Откр. 17:14)! 
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Народите ще бъдат въвлечени в кулминационната битка на 
предстоящата Трета световна война, с фронта в Йерусалим 
(Захария 14:1-2) и след това Христос ще се завърне. Със 
свръхестествена сила той ще „се бори срещу онези народи“, 
които се борят срещу него (стих 3). Той ще ги победи напълно 
(Откровение 17:14)! „Ножете му ще застанат в онзи ден на 
Елеонската планина“, много близо до Йерусалим (Захария 
14:4). (Армстронг Х.У. Мистерията на вековете, 1984) 

Библията заявява, че Исус ще се завърне и ще победи, но мнозина ще 
се борят срещу Него при завръщането Му (Откровение 19:19). 
Мнозина ще твърдят (въз основа на неразбиране на библейските 
пророчества, но отчасти и заради лъжепророци и мистици), че 
завърналият се Исус е последният Антихрист! 

Следното е също от Хърбърт Армстронг: 

Истинската религия – Божията истина, овластена с Божията 
любов, дарена от Светия Дух... НЕИЗРАЗИМА РАДОСТ от 
познаването на Бога и Исус Христос – от познаването на 
ИСТИНАТА – и топлината на Божията божествена ЛЮБОВ!... 

Ученията на истинската Божия Църква са просто тези за „живот 
според всяка дума“ от Светата Библия... 

Хората ще се обърнат от пътя на „получаването“ към пътя на 
„даването“ – Божият път на любовта. 

НОВА ЦИВИЛИЗАЦИЯ сега ще завладее земята! (пак там) 

НОВАТА ЦИВИЛИЗАЦИЯ е Божието Царство. Провъзгласяването на 
нова цивилизация, която ще дойде и ще бъде основана на любовта, е 
основна част от истинското евангелие на царството, което Исус и 
Неговите последователи проповядваха. Това е нещо, което ние в 
Продължаваща църква на Бога проповядвам. 

Хърбърт Армстронг осъзнал, че Исус е учил, че човешкото общество, 
дори когато си мисли, че иска да се подчинява, е отхвърлило 
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„отстъпването“ на живота, пътя на любовта. Почти никой не изглежда 
да разбира правилно значението на това, което Исус е учил. 

Спасението чрез Исус е част от Евангелието 

Някои от прочелите дотук вероятно се чудят за ролята на смъртта на 
Исус в спасението. Да, Неговата смърт е част от евангелието, за което 
са писали както Новият завет, така и Хърбърт У. Армстронг. 

Новият Завет показва, че евангелието включва спасение чрез Исус: 

16 Защото не се срамувам от благовестието Христово, понеже 
то е сила Божия за спасение на всеки, който вярва – първо на 
юдеина, а после и на гърка (Римляни 1:16). 

4 Затова разпръснатите отидоха навсякъде и проповядваха 
думата. 5 Тогава Филип слезе в град Самария и им проповядва 
Христа. … 12 Но когато повярваха на Филип, когато 
проповядваше нещата за Божието царство и името на Исус 
Христос, и мъже, и жени се кръщаваха. … 25 И така, след като 
засвидетелстваха и проповядваха словото Господне, те се 
върнаха в Йерусалим, проповядвайки евангелието в много 
самарянски села. 26 Тогава ангел Господен говори на Филип… 40 

Филип се намери в Азот. И като минаваше оттам, 
проповядваше по всички градове, докато стигна в Кесария. 
(Деяния 8:4,5,12,25,26,40) 

18 Той им проповядваше за Исус и за възкресението. (Деяния 
17:18) 

30 Тогава Павел живя цели две години в собствената си наета 
къща и приемаше всички, които идваха при него, 31 
проповядвайки Божието царство и поучавайки нещата, които 
се отнасят до Господ Исус Христос с пълна увереност, без 
никой да му забранява. (Деяния 28:30-31) 

Обърнете внимание, че проповядването включваше Исус И царството. 
За съжаление, правилното разбиране на евангелието за Божието 
царство обикновено липсва в ученията на гръко-римските църкви. 
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Всъщност, за да ни помогне да станем част от това царство, Бог обича 
хората толкова много, че изпраща Исус да умре за нас (Йоан 3:16-17) и 
също така ни спасява чрез Своята благодат (Ефесяни 2:8). И това е част 
от добрата новина (Деяния 20:24). 

Евангелието на Царството е това, от което светът се нуждае, но... 

Работата за мир (Матей 5:9) и вършенето на добро са ценни цели (вж. 

Галатяни 6:10). И все пак много световни лидери, включително 
религиозни, вярват, че международното човешко сътрудничество ще 
донесе мир и просперитет, а не Божието царство. И макар че ще 
постигнат някои временни успехи, те не само няма да успеят, но някои 
от човешките им усилия в крайна сметка ще доведат планетата Земя 
до точката, в която животът би бил неустойчив, ако Исус не се завърне, 
за да установи Своето Царство (Матей 24:21-22). Хората, които 
поправят земята без Бог, са суетно и лъжливо евангелие (Псалм 127:1). 

Мнозина по света се опитват да съставят полурелигиозен вавилонски 

международен план за установяване на нов световен ред през 21-ви 

век. Това е нещо, което Продължаваща църква на Бога е осъждала от 

самото си създаване и планира да продължи да осъжда. Откакто 

Сатана измами Ева да се поддаде на версията на неговото евангелие 

преди близо 6000 години (Битие 3), много хора вярват, че знаят по-

добре от Бог какво ще направи тях и света по-добри. 

Според Библията, ще е необходима комбинация от военен водач в 

Европа (наречен Царят на Севера, наричан още Звярът от Откровение 

13:1-10), заедно с религиозен водач (наречен лъжепророк, наричан 

още Последният Антихрист и Двурогият Звяр от Откровение 13:11-17) 

от града на седемте хълма (Откровение 17:9,18), за да се установи 

„вавилонски“ (Откровение 17 и 18) световен ред. Въпреки че 

човечеството се нуждае от завръщането на Христос и установяването 

на Неговото царство, мнозина по света няма да обърнат внимание на 

това послание през 21-ви век — те ще продължат да вярват в 
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различни версии на лъжливото евангелие на Сатана. Но светът ще 

получи свидетелство. 

Спомнете си, че Исус е учил: 

14 И това евангелие на царството ще бъде проповядвано по 
целия свят за свидетелство на всички народи; и тогава ще 
дойде свършекът. (Матей 24:14) 

Обърнете внимание, че евангелието на царството ще достигне до 
света като свидетел, след което ще дойде краят. Този „край“ е 
началото на „голямата скръб“. 

Има няколко причини за това. 

Едното е, че Бог иска светът да чуе истинското евангелие преди 
началото на Голямата скръб (която е показана в Матей 24:21). По този 
начин, евангелското послание е свидетелство и предупреждение (вж. 
Езекиил 3; Амос 3:7). То ще доведе до повече обръщания във вярата 
от езичници (Римляни 11:25) и обръщания от неезичници (Римляни 
9:27), преди Исус да се завърне. 

Друга причина е, че същността на посланието ще бъде в противоречие 
с възгледите на изгряващата сила на Царя на Северния Звяр, заедно с 
Лъжепророка, последния Антихрист. Тези двамата основно ще 
обещаят мир чрез човешки усилия и религиозен компромис, но това 
ще доведе до край (Матей 24:14-22) и унищожение (вж. 1 Солунци 
5:3). 

Въпреки че Библията казва да се борим за първоначалната истинска 
вяра (Юда 3), че Божието слово е истина (Йоан 17:17) и че истинските 
християни трябва да бъдат отделени от онези, които правят 
компромиси с езичеството (2 Коринтяни 6:14-17), мнозина ще твърдят, 
че тяхното „евангелие“ (добрата новина) включва компромис, за да 
може да съществува мир и единство. За съжаление, истинското 
евангелие на Божието царство ще бъде считано за фалшиво евангелие 
от много от онези, които промотират екуменическите и 
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междурелигиозни програми на Звяра и Лъжепророка (последния 
Антихрист). 

Поради знаменията и лъжливите чудеса, свързани с тях (2 Солунци 
2:9), повечето хора по света ще изберат да повярват на лъжа (2 
Солунци 2:9-12), вместо на евангелското послание. Поради 
неправилното осъждане на хилядолетното Божие царство от 
римокатолиците, източноправославните, лутераните и други, мнозина 
погрешно ще твърдят, че посланието на хилядолетното евангелие за 
Божието царство е фалшивото евангелие, свързано със Звяра и 
Антихриста. 

Преди началото на Голямата скръб, верните филаделфийски 
християни (Откровение 3:7-13) ще достигнат света (Матей 24:14), 
провъзгласявайки хилядолетното евангелие на царството и казвайки 
на света какво ще правят някои светски лидери (включително Звяра и 
Лъжепророка). 

Те ще подкрепят разпространяването на посланието на света, че 
Звярът, Царят на Северната сила, заедно с Лъжепророка, последният 
Антихрист, в крайна сметка ще унищожат (заедно с някои от техните 
съюзници) САЩ и англо-нациите на Обединеното кралство, Канада, 
Австралия и Нова Зеландия (Даниил 11:24,39) и че скоро след това ще 
унищожат арабско-ислямска конфедерация (Даниил 11:40-43), ще 
функционират като инструменти на демоните (Откровение 16:13-14) и 
в крайна сметка ще се бият с Исус Христос при Неговото завръщане 
(Откровение 16:14; 19:19-20). Верните филаделфийци (Откровение 
3:7-13) ще обявят, че хилядолетното Божие царство ще дойде скоро. 

Това вероятно ще генерира широко медийно отразяване и ще 
допринесе за изпълнението на Матей 24:14. Ние в Продължаваща 
църква на Бога подготвят литература (на множество езици), добавят 
материали към уебсайтове и предприемат други стъпки, за да се 
подготвят за „кратката работа“ (вж. Римляни 9:28), която ще помогне 
за Божието решение, че Матей 24:14 е достатъчно предвиден като 
свидетелство за идващия край. 
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„Фалшивото евангелие“, провъзгласяващо световни лидери (вероятно 
някакъв „нов“ тип висш лидер на Европа, заедно с компрометиран 
понтифекс, който ще твърдение (форма на католицизъм) няма да 
хареса това провъзгласяване – те няма да искат светът да научи какво 
всъщност ще направят (и може дори самите те да не го повярват в 
началото, вж. Исая 10:5-7). Те и/или техните поддръжници вероятно 
също така лъжливо ще учат, че верните филаделфийски християни ще 
възприемат екстремистка доктрина (миленаризъм) за идващия 
антихрист. Каквито и осъждания да отправят те и/или техните 
последователи към филаделфийските вярващи и Продължаваща 
църква на Бога ще предизвика преследване (Даниил 11:29-35; 
Откровение 12:13-15). Това ще доведе и до края – началото на 
Голямата скръб (Матей 24:21; Даниил 11:39; вж. Матей 24:14-15; 
Даниил 11:31), както и до 3 години и половина защита за верните 
християни от Филаделфия (Откровение 3:10; 12:14-16). 

Звярът и лъжепророкът ще опитат сила, икономически изнудвания, 
знамения, лъжливи чудеса, убийства и други видове натиск 
(Откровение 13:10-17; 16:14; Даниил 7:25; 2 Солунци 2:9-10), за да 
имат контрол. Християните ще питат: 

10 „Докога, Господи святи и истинни, не ще съдиш и не ще 
отмъстиш за кръвта ни на онези, които живеят на 
земята?“ (Откровение 6:10) 

През вековете Божият народ се е чудил и питал: „Колко време ще 
мине, преди Исус да се завърне?“ 

Въпреки че не знаем деня или часа, очакваме Исус да се завърне (и да 
се установи хилядолетното Божие царство) през 21ул.-ва година. век, 
основано на много стихове (напр. Матей 24:4-34; Псалм 90:4; Осия 6:2; 
Лука 21:7-36; Евреи 1:1-2; 4:4,11; 2 Петрово 3:3-8; 1 Солунци 5:4), някои 
части от които сега виждаме да се изпълняват. 

Ако Исус не се намеси, човечеството ще е унищожило целия живот: 

21 Защото тогава ще има голяма скръб, каквато не е имало от 
началото на света досега, нито ще има. 22 И ако не се съкратеха 
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онези дни, никоя твар не би се спасила; но заради избраните 
онези дни ще се съкратят. (Матей 24:21-22) 

29 Веднага след скръбта на онези дни слънцето ще потъмнее и 
луната няма да даде светлината си; звездите ще паднат от 
небето и небесните сили ще се разклатят. 30 Тогава ще се яви на 
небето знамението на Човешкия Син; и тогава всички земни 
племена ще плачат и ще видят Човешкия Син да идва на 
небесните облаци със сила и голяма слава. 31 И ще изпрати 
ангелите Си със силен тръбен звук; и те ще съберат избраните 
Му от четирите ветрища, от единия край на небето до другия. 
(Матей 24:29-31) 

Божието Царство е това, от което светът се нуждае. 

Посланици на Кралството 

Каква е твоята роля в Кралството? 

В момента, ако си истински християнин, трябва да бъдеш посланик на 
Исус и Божието Царство. Обърни внимание какво е написал апостол 
Павел: 

20 И тъй, ние сме посланици от Христово име, сякаш Бог 
умолява чрез нас: молим ви от Христово име: помирете се с 
Бога. (2 Коринтяни 5:20) 

14 И така, стойте, препасани с истина през кръста си, облечени 
в бронята на правдата, 15 и като сте обули краката си с готовност 
за проповядване на благовестието на мира; 16 и най-вече 
вземете щита на вярата, с който ще можете да угасите всичките 
огнени стрели на лукавия. 17 Вземете и шлема на спасението, и 
меча на Духа, който е словото Божие; 18 Молете се винаги с 
всякаква молитва и молба в Духа, като бдите за това с 
непрестанно постоянство и молба за всичките светии, 19 и за 
мен, за да ми се даде слово, за да отворя устата си смело, за да 
известя тайната на благовестието, 20 за което съм посланик в 
окови, за да говоря в него смело, както ми е подобаващо. 
(Ефесяни 6:14-20) 
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Какво е посланик? Мериам-Уебстър има следното определение: 

1 : официален пратеник; особено: дипломатически агент от 
най-висок ранг, акредитиран към чуждестранно правителство 
или суверен като постоянен представител на собственото си 
правителство или суверен или назначен за специална и често 
временна дипломатическа мисия 

2а: упълномощен представител или куриер 

Ако си истински християнин, ти си официален пратеник на Христос! 
Обърни внимание какво е написал апостол Петър: 

9 Но вие сте избран род, царско свещенство, свят народ, люде, 
придобити от Него, за да възвестявате превъзходствата на 
Този, Който ви призова от тъмнината в чудната Си светлина; 10 

които някога не бяха народ, а сега са Божий народ; които не 
бяха получили милост, а сега получиха милост. (1 Петрово 2:9-
10) 

Като християни, ние трябва да бъдем част от свята нация. 

Коя нация е сега свята? 

Е, със сигурност никое от царствата на този свят, но в крайна сметка те 
ще бъдат част от Христовото Царство (Откровение 11:15). Божият 
народ, Неговото Царство е свято. 

Като посланици, ние обикновено не участваме директно в политиката 
на народите по света. Но ние трябва да живеем Божия начин на живот 
сега (вижте също безплатната електронна книга, достъпна на  
www.ccog.org озаглавен: Християни: Посланици на Божието 
царство, библейски напътствия за християнски живот Като 
живеем Божия начин на живот сега, ние по-добре научаваме защо 
Божиите пътища са най-добрите, за да можем в Неговото царство да 
бъдем царе и свещеници и да царуваме с Христос на земята: 

5 На Този, Който ни възлюби и ни изми от греховете ни в 
собствената Си кръв, 6 и ни е направил царе и свещеници на 

http://www.ccog.org/
https://www.cogwriter.com/ChristianAmbassadors.pdf
https://www.cogwriter.com/ChristianAmbassadors.pdf
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Своя Бог и Отец, на Него да бъде слава и владичество за вечни 
векове. Амин. (Откровение 1:5-6) 

10 И ни направи царе и свещеници на нашия Бог; и ние ще 
царуваме на земята. (Откровение 5:10) 

Един бъдещ аспект на това да станем царе и свещеници ще бъде да 
учим онези, които са смъртни тогава, да ходят по Божиите пътища: 

19 Защото народът ще живее в Сион в Йерусалим; няма вече да 
плачеш. Той ще бъде много милостив към теб при гласа на 
воля ти; когато го чуе, ще ти отговори. 20 И макар Господ да ви 
дава хляба на утеснението и водата на скръбта, учителите ви 
няма вече да бъдат притиснати в ъгъла, а очите ви ще виждат 
учителите ви. 21 Ушите ти ще чуят слово зад тебе, което ще 
казва: „Това е пътят, ходете по него!“ Когато се отклонявате 
надясно или когато се отклонявате наляво. (Исая 30:19-21) 

Макар че това е пророчество за хилядолетното царство, в тази епоха 
християните трябва да бъдат готови да учат: 

12 ... досега вие би трябвало да сте учители (Евреи 5:12) 

15 Но осветявайте Господа Бога в сърцата си и бъдете винаги 
готови да отговаряте на всеки, който ви иска отговор на вашата 
надежда, с кротост и страхопочитание (1 Петрово 3:15). 

Библията показва, че много от по-верните християни, точно преди 
началото на Голямата скръб, ще наставляват мнозина: 

33 И онези от народа, които са разумни, ще научат мнозина 
(Даниил 11:33) 

Така че, ученето и растежът в благодат и знание (2 Петрово 3:18) е 
нещо, което трябва да правим сега. Част от вашата роля в Божието 
царство е да можете да преподавате. 
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А за по-верните, филаделфийските християни (Откровение 3:7-13), 
това ще включва и подкрепа на важното евангелско свидетелство 
преди началото на хилядолетното Божие царство (вж. Матей 24:14). 

След като Божието Царство бъде установено, Божият народ ще бъде 
използван, за да помогне за възстановяването на повредената 
планета: 

12 Онези от вас ще съградят старите развалини; 
Ти ще възстановиш основите на много поколения; и ще се 
наречеш Възстановител на пукнатините, Възстановител на 
улици за живеене. (Исая 58:12) 

По този начин, Божият народ, който е живял по Божия начин в тази 
епоха, ще улесни хората да живеят в градовете (и другаде) по време 
на това време на възстановяване през хилядолетието. 

Светът наистина ще бъде по-добро място. Трябва да бъдем посланици 
на Христос сега, за да можем да служим и в Неговото Царство. 

Истинското евангелско послание е трансформиращо 

Исус каза: „Ако пребъдвате в Моето слово, наистина сте Мои ученици. 
32 И ще познаете истината, и истината ще ви направи свободни“ (Йоан 
8:31-32). Познаването на истината за евангелието на Божието царство 
ни освобождава от това да бъдем в капана на фалшивите надежди на 
този свят. Можем смело да подкрепим план, който работи – Божия 
план! Сатана е измамил целия свят (Откровение 12:9) и Божието 
царство е истинското решение. Трябва да отстояваме и да се 
застъпваме за истината (вж. Йоан 18:37). 

Евангелското послание е нещо повече от лично спасение. Благата 
новина за Божието царство би трябвало да преобрази човек в тази 
епоха: 

2 И не се съобразявайте с този свят, но се преобразявайте чрез 
обновяването на ума си, за да познаете каква е добрата, 
угодната и съвършената воля на Бога. (Римляни 12:2) 



 

58 
 

Истинските християни се преобразяват, за да служат на Бога и на 
другите: 

22 Слуги, покорявайте се във всичко на господарите си по плът, 
не само пред очите, като че ли искате да угодите на човеци, но 
с искрено сърце, като се боите от Бога. 23 И каквото и да 
вършите, правете го от сърце, като за Господа, а не като за 
човеци, 24 знаейки, че от Господа ще получите наградата на 
наследството, защото служите на Господа Христа. (Колосяни 
3:22-24) 

28 И тъй, като приемаме непоклатимо царство, нека имаме 
благодат, чрез която да служим на Бога благоугодно с 
благоговение и страхопочитание. (Евреи 12:28) 

Истинските християни живеят различно от света. Ние приемаме 
Божиите стандарти над светските за това кое е правилно и кое грешно. 
Праведните живеят чрез вяра (Евреи 10:38), тъй като е необходима 
вяра, за да живееш по Божия начин в тази епоха. Християните са били 
смятани за толкова различни от света, в който са живели, че техният 
начин на живот е наричан „Пътят“ в Новия завет (Деяния 9:2; 19:9; 
24:14,22). Светът живее егоистично, измамен под влиянието на 
Сатана, по начин, наречен „пътят на Каин“ (Юда 11). 

Евангелието на Божието царство е послание за праведност, радост и 
мир (Римляни 14:17). Пророческото слово, правилно разбрано, е 
утешително (вж. 1 Коринтяни 14:3; 1 Солунци 4:18), особено когато 
наблюдаваме как светът се руши (вж. Лука 21:8-36). Истинският 
християнски начин на живот води до духовно изобилие и физически 
благословии (Марк 10:29-30). Това е част от причината, поради която 
онези, които го живеят, разбират, че светът се нуждае от Божието 
царство. Християните са посланици на Божието царство. 

Християните възлагат надеждата си на духовното, а не на физическото, 
въпреки че живеем във физически свят (Римляни 8:5-8). Ние имаме 
„надеждата на благовестието“ (Колосяни 1:23). Това е нещо, което 
ранните християни са разбирали, а много от тези, които изповядват 
Исус днес, не го разбират истински.  
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6. Гръко-римските църкви учат, че Царството е важно, 
но... 

Гръко-римските църкви вярват, че проповядват аспекти на Божието 
царство, но имат проблеми с истинското разбиране какво всъщност 
представлява то. Например, Католическата енциклопедия учи това 
за царството: 

Христовото... На всеки етап от Неговото учение идването на 
това царство, различните му аспекти, точното му значение, 
начинът, по който то трябва да бъде постигнато, формират 
основната част от Неговите беседи, дотолкова, че Неговата 
беседа е наречена „евангелието на царството“... те започнали 
да говорят за Църквата като за „Божието царство“; вж. Кол., I, 
13; I Сол., 2, 12; Откр., I, 6, 9; v, 10 и др. ... това означава 
Църквата като тази Божествена институция... (Папа Х. 
Царството Божие. Католическата енциклопедия, том VIII. 1910). 

Въпреки че горното сочи към „Кол., I:13; I Сол., II:12; Откр., I:6:9; V:10“, 
ако ги потърсите, ще откриете, че нито един от тези стихове не казва 
нищо за Църквата е Божието Царство. Те учат, че вярващите ще бъдат 
част от Божието Царство или че това е царството на Исус. Библията 
предупреждава, че мнозина ще променят евангелието или ще се 
обърнат към друго, неистинско (Галатяни 1:3-9). За съжаление, много 
хора са направили това. 

Исус учи: „Аз съм пътят и истината, и животът; никой не дохожда при 
Отца, освен чрез Мен“ (Йоан 14:6). Петър учи: „И чрез никой друг няма 
спасение; защото няма под небето друго име, дадено на човеците, 
чрез което да се спасим“ (Деяния 4:12). Петър казва на юдеите, че 
всички трябва да имат вяра да се покаят и да приемат Исус, за да бъдат 
спасени (Деяния 2:38). 

За разлика от това, покойният папа Франциск е учил, че атеистите, без 
Исус, могат да бъдат спасени чрез добри дела! Той също така учи, че 
евреите могат да бъдат спасени, без да приемат Исус! Освен това, той 
и някои гръко-римски последователи изглежда също смятат, че 
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небиблейската версия на „Мария“ е ключ към евангелието, както и 
ключ към вселенското и междурелигиозно единство. За съжаление, те 
и други не разбират важността на Исус, НИТО истинското Евангелие на 
Божието царство. Мнозина пропагандират фалшиви евангелия. 

Мнозина желаят да ходят по виждане и да имат вяра в света. Новият 
Завет учи, че християните трябва да гледат нагоре: 

2 Мислете за горните неща, а не за земните. (Колосяни 3:2) 

7 Защото ходим с вяра, а не с виждане. (2 Коринтяни 5:7) 

И все пак, папа Пий XI основно е учил да се ходи според това, което 
вижда в църквата си: 

...Католическата църква... е царството Христово на земята. 
(Енцикликата на Пий Кои са първите?). 

The КатолическаБиблия101 Уебсайтът твърди, че „Божието царство е 
установено на земята от Исус Христос през 33 г. сл. Хр. под формата на 
Неговата Църква, водена от Петър... Католическата църква“. И все пак 
хилядолетното Божие царство не е тук, нито е Римокатолическата 
църква. Когато дойде, то ще бъде на земята. Въпреки че истинската 
Божия църква има „ключовете на царството“ (Матей 16:19), онези, 
които твърдят, че църквата е Божието царство, „са отнели ключа на 
познанието“ (Лука 11:52). 

Римската църква толкова силно проповядва срещу скорошното идване 
на земно хилядолетно Божие царство, че това е по същество 
единствената „доктрина на Антихриста“, посочена в официалния 
Катехизис на Католическата църква: 

676 Измамата на Антихриста вече започва да се оформя в света 
всеки път, когато се твърди, че в историята се осъществява 
онази месианска надежда, която може да се осъществи само 
отвъд историята чрез есхатологичния съд. Църквата е 
отхвърлила дори модифицирани форми на това 
фалшифициране на царството, което идва под името 
миленаризъм... (Катехизис на Католическата църква. 
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Imprimatur Potest + Йозеф Кардинал Ратцингер. Doubleday, NY 
1995, стр. 194) 

За съжаление, тези, които са съгласни с тази позиция, накрая ще имат 
големи проблеми с провъзгласяването на Евангелието за Божието 
царство. Някои ще предприемат ужасни стъпки срещу онези, които го 
провъзгласяват (Даниил 7:25; 11:30-36). Но, може би си мислите, няма 
ли всички, които изповядват Исус като Господ, да бъдат в царството? 
Не, няма да бъдат. Обърнете внимание какво каза Исус: 

21 „Не всеки, който Ми казва: „Господи, Господи!“, ще влезе в 
небесното царство, а онзи, който изпълнява волята на Моя 
Отец, Който е на небесата.“ 22 Мнозина ще Ми кажат в онзи 
ден: „Господи, Господи, не пророкувахме ли в Твоето име, не 
изгонвахме ли демони в Твоето име и не извършихме ли много 
чудеса в Твоето име?“ 23 И тогава ще им заявя: „Никога не съм 
ви познавал; махнете си от Мене вие, които вършите 
беззаконие!“ (Матей 7:21-23) 

Апостол Павел отбелязва, че „тайната на беззаконието“ „вече е 
действала“ (2 Солунци 2:7) по негово време. Това беззаконие е 
свързано и с нещо, за което Библията предупреждава в последните 
времена, наречено „Тайната, Вавилон Велики“ (Откровение 17:3-5). 

„Тайната на беззаконието“ е свързана с изповядващи християнство 
хора, които вярват, че не е необходимо да спазват десетте Божии 
заповеди и т.н. и/или че има толкова много приемливи изключения от 
тях и/или че има приемливи форми на покаяние за нарушаване на 
Божия закон, така че макар да си мислят, че имат форма на Божия 
закон, те не спазват форма на християнство, която Исус или Неговите 
апостоли биха признали за легитимна. 

Гръко-римляните са като фарисеите, които са нарушавали Божиите 
заповеди, но са твърдели, че техните традиции правят това приемливо 
– Исус е осъдил този подход (Матей 15:3-9)! Исая също 
предупреждава, че хората, които твърдят, че са Божии, ще се 
разбунтуват срещу Неговия закон (Исая 30:9). За съжаление, този 
беззаконен бунт е нещо, което виждаме и до днес. 



 

62 
 

Друга „мистерия“ изглежда е, че Римокатолическата църква вярва, че 
нейните милитаристични, екуменически и междурелигиозни цели ще 
доведат до мир и небиблейска версия на Божието царство на земята. 
Писанието предупреждава за предстоящо екуменическо единство, 
което според него ще бъде успешно за няколко години (забележка: 
Нова Йерусалимска Библия, одобрен от католическата църква 
превод): 

4 И се поклониха пред змея, защото той беше дал властта си на 
звяра; и се поклониха пред звяра, казвайки: „Кой може да се 
сравни със звяра? Кой може да се бори срещу него?“ 5 На звяра 
му беше позволено да изрича хвалбите и богохулствата си и да 
бъде активен в продължение на четиридесет и два месеца; 6 и 
изричаше хули срещу Бога, срещу Неговото име, Неговата 
небесна скиния и всички, които са подслонени там. 7 Беше му 
позволено да воюва срещу светиите и да ги победи, и му беше 
дадена власт над всяка раса, народ, език и нация; 8 и всички 
хора по света ще му се поклонят, тоест всеки, чието име не е 
записано от създанието на света в книгата на живота на 
жертвеното Агне. 9 Нека всеки, който може да чуе, да чуе: 10 

Които са за плен, в плен; които са за смърт от меч, в смърт от 
меч. Ето защо светиите трябва да имат постоянство и вяра. 
(Откровение 13:4-10) 

Библията предупреждава за единството във Вавилон в края на 
времето: 

1 Един от седемте ангела, които държаха седемте чаши, дойде 
да говори с мен и каза: „Ела тук и ще ти покажа наказанието на 
голямата блудница, която седи на трона при изобилни води, 2 

с която всички царе на земята са блудствали и която е опила 
цялото население на света с виното на прелюбодеянието си.“ 3 

Той ме заведе духом в пустинята и там видях жена, яздеща 
червен звяр, който имаше седем глави и десет рога, и върху 
който бяха написани богохулни надписи. 4 Жената беше 
облечена в пурпурно и алено и блестеше от злато, скъпоценни 
камъни и перли, и държеше златна чаша за вино, пълна с 
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отвратителната мръсотия на нейното блудство; 5 На челото ѝ 
беше написано име, загадъчно име: „Великият Вавилон, 
майката на всички блудници и на всички мръсотии на 
земята“. 6 Видях, че беше пияна, пияна от кръвта на светиите и 
от кръвта на мъчениците Исусови; и когато я видях, бях 
напълно озадачен. (Откровение 17:1-6) 

9 „Това изисква проницателност. седемте глави са седемте 
хълма, на която седи жената... 18 Жената, която видя, е 
великият град който има власт над всички владетели на 
земята.“ (Откровение 17:9,18) 

1 След това видях друг ангел да слиза от небето, на когото беше 
дадена голяма власт; земята блестеше от славата му. 2 С висок 
глас той извика: „Вавилон падна, Великият Вавилон е паднал 
и се е превърнал в свърталище на дяволи и приют за всеки 
нечист дух и мръсна, отвратителна птица. 3 Всички народи са 
пили дълбоко от виното на нейното блудство; всеки цар на 
земята е блудствал с нея и всеки търговец е забогатял от 
нейното развратно поведение. 4  Друг глас проговори от 
небето; чух го да казва: „Излезте, народе мой, далеч от нея, за 
да не участвате в престъпленията ѝ и да не понесете същите 
бедствия. 5 Греховете ѝ са стигнали до небето и Бог има 
предвид престъпленията ѝ: отнасяй се с нея така, както тя се е 
отнасяла с другите. 6 Трябва да ѝ се плати двойно повече от 
сумата, която е поискала. Ще получи двойно силна чаша от 
собствената си смес. 7 Всяка нейна помпозност и оргия е 
съпроводена с мъчение или агония. Възкачена съм на трона 
като кралица, мисли си тя; не съм вдовица и никога няма да 
познавам скръб. 8 Защото в един ден ще я сполетят бедствия: 
болест, скръб и глад. Тя ще бъде изгорена до основи. Господ 
Бог, Който я осъди, е могъщ.“ 9 „Ще има жалеене и плач за нея 
от земните царе, които са блудствали с нея и са правили оргии 
с нея. Те ще видят дима, докато тя гори.“ (Откровение 18:1-9) 

В Захария Библията предупреждава за идващия Вавилон и показва, че 
истинското единство няма да се случи, докато след Исус се завръща: 
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10 Внимавайте, внимавайте! Бягайте от северната земя, казва 
Господ, защото ви разпръснах по четирите небесни ветрища, 
казва Господ. 11 Внимавай! Направи бягство, Сион, сега 
живеещ с дъщерята на Вавилон! 

12 Защото това казва Яхве Саваот, тъй като Славата е назначила 
аз, за народите, които те ограбиха, „Който се докосне до теб, 
докосва зеницата на окото ми.“ 13 И ето, сега ще размахам 
ръката Си над тях и те ще бъдат плячкосани от онези, които са 
поробили. Тогава ще познаете, че Господ Саваот ме е 
изпратил! 14 Пей, радвай се, дъщерьо Сионова, защото сега 
идвам да живея между теб - казва Господ! 15 И в онзи ден много 
народи ще се обърнат към Господа; да, те ще бъдат Негов 
народ и ще живеят сред вас. Тогава ще познаете, че Господ 
Саваот ме е изпратил при вас! 16 Яхве ще завладее Юдея, своя 
дял в Светата земя, и отново ще избере Йерусалим. (Захария 
2:10-16, NJB; обърнете внимание, че в преводите KJV/NKJV 
стиховете са изброени като Захария 2:6-12) 

Екуменическите и междурелигиозни движения, които Организацията 
на обединените нации, Ватикана, много протестанти и 
източноправославни лидери насърчават, са ясно осъдени от Библията 
и не бива да бъдат насърчавани. Исус предупреди за... претендиращ 
да следват Този, Който ще „измами мнозина“ (Матей 24:4-5). Голяма 
част от екуменизма е свързана с отварянето на първия печат от 
Откровение 6:1-2, известен също като „белия конник“ от Откровение 
(който НЕ Е Исус) и блудницата от Откровение 17. 

Подобно на Захария, апостол Павел също учи, че истинското единство 
на вярата няма да се случи, докато след Исус се завръща: 

13 докато всички достигнем единство във вярата и познанието 
на Божия Син и не образуваме съвършения Човек, напълно 
зрял с пълнотата на самия Христос. (Ефесяни 4:13) 

Тези, които вярват, че това единство идва преди завръщането на Исус, 
грешат. Всъщност, когато Исус се завърне, Той ще трябва да разруши 
единството на народите, които ще се обединят срещу Него: 
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11:15 Тогава седмият ангел затръби и от небето се чуха гласове, 
които викаха: „Царството на света стана царство на нашия 
Господ и на Неговия Христос; и Той ще царува до вечни 
векове.“ 16 Двадесет и четиримата старейшини, възседнали на 
трон в присъствието на Бога, се поклониха и докоснаха земята 
с чела, покланяйки се на Бога 17 с тези думи: „Благодарим Ти, 
Всемогъщи Господи Боже, Който си, Който беше, за това, че 
прие великата Си сила и започна Твоето царуване.“ 18 

„Народите се разбунтуваха, и ето, дойде времето за Твоето 
възмездие, за съд на мъртвите, за възнаграждение на Твоите 
слуги, пророците, на светиите и на онези, които се боят от 
Твоето име, малки и големи. Време е да се погубят онези, 
които погубват земята.“ (Откровение 11:15-18) 

19:6 И чух нещо, което приличаше на гласове на огромна тълпа, 
като шума на океана или силния тътен на гръмотевици, които 
отговаряха: „Алилуя! Царството на Господа, нашия Бог 
Всемогъщ, започна; ...“ 19 Тогава видях звяра, заедно с всички 
земни царе и техните войски, събрани заедно, за да се бият с 
Ездача и неговата армия. 20 Но звярът беше пленен заедно с 
лъжепророка, който беше извършил чудеса от името на звяра 
и чрез тях беше измамил онези, които бяха приели белега на 
звяра и онези, които се бяха поклонили на неговия образ. Тези 
двамата бяха хвърлени живи в огненото езеро от горяща сяра. 
21 Всички останали бяха убити от меча на Ездача, който 
излизаше от устата му, и всички птици се наситиха с месата 
им... 20:4 Тогава видях престоли, където те седнаха, и на тях 
беше дадена властта да съдят. Видях душите на всички, които 
бяха обезглавени, защото бяха свидетелствали за Исус и 
защото бяха проповядвали Божието слово, и онези, които 
отказаха да се поклонят на звяра или на неговия образ и не 
приеха белега на челата или ръцете си; те оживяха и царуваха 
с Христос хиляда години. (Откровение 19:6,19-21; 20:4, NJB) 

Обърнете внимание, че Исус ще трябва да унищожи световните армии, 
обединени срещу Него. Тогава Той и първите възкресени светии ще 
царуват. Тогава ще има истинско единство на вярата. За съжаление, 
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мнозина ще слушат лъжеслужители, които изглеждат добри, но не са, 
както предупреждава апостол Павел (2 Коринтяни 11:14-15). Ако 
повече хора наистина разбираха Библията и евангелието на Божието 
царство, по-малко хора щяха да се борят срещу Исус при Неговото 
завръщане.  
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7. Защо Божието Царство? 

Въпреки че хората обичат да си мислят, че сме толкова умни, нашето 
разбиране е ограничено, но Божието „разумие е безкрайно“ (Псалм 
147:5). 

Ето защо ще е необходима Божията намеса, за да се поправи тази 
планета. 

Докато мнозина вярват в Боже, огромното мнозинство от хората не 
желаят да правят това, което Той казва, и да живеят както Той наистина 
насочва. Обърнете внимание на следното: 

8 Той ти е показал, човече, какво е добро; и какво изисква 
Господ от тебе, освен да вършиш правда, да обичаш милост и 
да ходиш смирено с твоя Бог? (Михей 6:8) 

Да вървиш смирено с Бог не е нещо, което човечеството наистина е 
било готово да прави. От времето на Адам и Ева (Битие 3:1-6), хората 
са избирали да разчитат на себе си и своите приоритети, над Божиите, 
въпреки Неговите заповеди (Изход 20:3-17). 

Книгата Притчи учи: 

5 Уповавай се на Господа от все сърце и не се облягай на 
собствения си разум; 6 Във всичките си пътища Го познавай и 
Той ще оправя пътеките ти. 7 Не мисли за мъдър в собствените 
си очи; бой се от Господа и отклонявай се от злото. (Притчи 3:5-
7) 

И все пак, повечето хора не се уповават истински на Бог с цялото си 
сърце, нито чакат Той да насочва стъпките им. Мнозина казват, че ще 
направят това, което Бог иска, но не го правят. Човечеството е било 
измамено от Сатана (Откровение 12:9) и е паднало в похотите на света 
и в „гордостта на живота“ (1 Йоан 2:16). 

Следователно мнозина са измислили свои собствени религиозни 
традиции и светски правителства, защото мислят, че знаят най-добре. 
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Те обаче не го правят (вж. Еремия 10:23), нито пък повечето наистина 
ще се покаят. 

Ето защо човечеството се нуждае от Божието Царство (вж. Матей 
24:21-22). 

Помислете за блаженствата 

Една от най-известните поредици от изказвания, които Исус е дал, са 
блаженствата, които е дал в Своите Проповед на планината на 
маслини. 

Обърнете внимание на някои от думите му: 

3 „Блажени са нищите духом, защото тяхно е небесното 
царство.“ 4 Блажени са скърбящите, защото те ще бъдат 
утешени. 5 Блажени са кротките, защото те ще наследят земята. 
6 Блажени са онези, които гладуват и жадуват за правда, 
защото те ще се наситят. 7 Блажени са милостивите, защото те 
ще получат милост. 8 Блажени чистите по сърце, защото те ще 
видят Бога. 9 Блажени миротворците, защото те ще се нарекат 
Божии синове. 10 Блажени са гонените заради правдата, 
защото тяхно е небесното царство. (Матей 5:3-10) 

Именно в Божието царство (вж. Марк 4:30-31), често наричано от 
Матей Царството небесно (вж. Матей 13:31), тези благословени 
обещания ще бъдат изпълнени. Именно в Божието царство ще се 
изпълни обещанието кротките да наследят земята, а чистите да видят 
Бога. Очаквайте с нетърпение благата вест за благословиите в Божието 
царство! 

Божиите пътища са прави 

Истината е, че Бог е любов (1 Йоан 4:8,16) и Бог НЕ е егоист. Божиите 
закони показват любов към Бога и любов към ближния ни (Марк 12:29-
31; Яков 2:8-11). Пътищата на света са егоистични и завършват със 
смърт (Римляни 8:6). 
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Обърнете внимание, че Библията показва, че истинските християни 
спазват заповедите: 

1 Който вярва, че Исус е Христос, е роден от Бога; и всеки, който 
люби Този, Който е родил, люби и Този, Който е роден от Него. 
2 По това познаваме, че обичаме Божиите чада, когато обичаме 
Бога и пазим Неговите заповеди. 3 Защото това е любовта към 
Бога – да пазим Неговите заповеди. И Неговите заповеди не са 
бреме. (1 Йоан 5:1-3) 

Всички Божии „заповеди са праведност“ (Псалм 119:172). Неговите 
пътища са чисти (1 Тит 1:15). За съжаление, мнозина са приели 
различни форми на „беззаконие“ и не осъзнават, че Исус НЕ е дошъл 
да разруши закона или пророците, а да ги изпълни (Матей 5:17), като 
обясни истинското им значение и ги разшири отвъд това, което 
мнозина са мислили (напр. Матей 5:21-28). Исус е учил, че „който ги 
изпълнява и учи, ще се нарече велик в небесното царство“ (Матей 
5:19) (термините „Божие царство“ и „небесно царство“ са 
взаимозаменяеми). 

Библията учи, че вярата без дела е мъртва (Яков 2:17). Мнозина 
твърдят, че следват Исус, но не вярват истински в Неговите учения 
(Матей 7:21-23) и не Му подражават, както би трябвало (вж. 1 
Коринтяни 11:1). „Грехът е престъпление на закона“ (1 Йоан 3:4) и 
всички са съгрешили (Римляни 3:23). Библията обаче показва, че 
милостта ще триумфира над съда (Яков 2:13), тъй като Бог наистина 
има план за всички (вж. Лука 3:6). 

Човешките решения, отделно от Божиите пътища, няма да работят. В 
хилядолетното царство Исус ще управлява с „железен 
жезъл“ (Откровение 19:15) и доброто ще надделее, когато хората 
живеят по Божия път. ВСИЧКИ световни проблеми съществуват, 
защото обществата на този свят отказват да се подчиняват на Бог и 
Неговия закон Историята показва, че човечеството не е способно да 
реши проблемите на обществото: 

6 Защото плътското мислене е смърт, а духовното мислене е 
живот и мир. 7 Защото плътският ум е вражда против Бога; 
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понеже не се подчинява на Божия закон, нито пък може да се 
подчини. 8 И така, ония, които са плътски, не могат да угодят на 
Бога. (Римляни 8:6-8) 

Християните трябва да се съсредоточат върху духовното и след 
покаяние и кръщение да им бъде даден Божият Дух, за да го правят в 
тази епоха (Римляни 8:9), въпреки личните ни слабости: 

26 Защото, братя, виждате призванието си, че не са призовани 
много мъдри по плът, нито много силни, нито много 
благородни. 27 Но Бог избра глупавите неща на света, за да 
посрами мъдрите, и Бог избра слабите неща на света, за да 
посрами силните; 28 и нищожните неща на света, и презрените 
неща, които Бог е избрал, и нещата, които не са, за да унищожи 
онези, които са, 29 за да не се хвали никоя плът в Неговото 
присъствие. 30 Но от Него сте вие в Христос Иисус, Който стана 
за нас мъдрост от Бога, правда, освещение и изкупление, 31 за 
да, както е писано: „Който се хвали, с Господа да се хвали.“ (1 
Коринтяни 1:26-31) 

Християните трябва да се славят в Божия план! Ние ходим с вяра сега 
(2 Коринтяни 5:7), гледайки нагоре (Колосяни 3:2) с вяра (Евреи 11:6). 
Ще бъдем благословени, че спазваме Божиите заповеди (Откровение 
22:14). 

Защо Евангелието на Божието царство? 

Протестантите са склонни да чувстват, че след като са приели Исус като 
спасител, те са потърсили Божието царство. Римокатолиците вярват, 
че кръстените, дори като бебета, са влезли в тяхната църква като в 
царството. Римокатолиците и източноправославните католици са 
склонни да мислят, че чрез тайнства и т.н. те търсят Божието царство. 
Докато християните трябва да бъдат кръстени, гръко-римските 
протестанти са склонни да търсят решение на човешките проблеми от 
света. Те са склонни да се фокусират върху земното (вж. Римляни 8:6-
8). 
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Търсенето първо на Божието царство (Матей 6:33) трябва да бъде цел 
през целия живот на християните. Цел не да търсят решения в света, а 
в Бога и Неговите пътища. Благата новина за Божието царство променя 
живота ни. 

Библията казва, че християните ще управляват с Исус, но осъзнавате 
ли, че това означава, че истинските християни всъщност ще управляват 
градове? Исус е учил: 

12 „Един благородник отишъл в далечна страна, за да получи 
царство и да се върне.“ 13 И така, той повика десет от слугите 
си, даде им десет мини и им каза: „Търгувайте, докато 
дойда.“ 14 Но гражданите му го намразиха и изпратиха след 
него пратеници, казвайки: „Няма да позволим този човек да 
царува над нас.“ 

15 „И така стана, че когато се върна, след като получи царството, 
тогава той заповяда да повикат при него тези слуги, на които 
беше дал парите, за да узнае колко е спечелил всеки човек от 
търговията. 16 Тогава дойде първият и каза: „Господарю, твоята 
мина спечели десет мини.“ 17 И му каза: „Хубаво, добри слуго! 
Понеже в малкото си бил верен, имай власт над десет града.“ 18 

И дойде вторият и каза: „Господарю, твоята мина спечели пет 
мини.“ 19 Също и на него каза: „И ти бъди над пет града.“ (Лука 
19:12-19) 

Бъдете верни в малкото, което имате сега. Християните ще имат 
възможността да управляват истински градове, в истинско царство. 
Исус също каза: „Наградата ми е у Мен, за да дам на всеки според 
делата му“ (Откровение 22:12). Бог има план (Йов 14:15) и място (Йоан 
14:2) за онези, които наистина ще Му откликнат (Йоан 6:44; 
Откровение 17:14). Божието царство е реално и вие можете да бъдете 
част от него! 

В началото на 2016 г. Списанието Наука имаше статия, озаглавена 
„Силата на тълпите“, която посочваше, че изкуственият интелект и 
краудсорсингът могат да решат „злите проблеми“, пред които е 
изправено човечеството. И все пак, статията не успя да разбере какво 
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е злото, камо ли как да се реши. По-късната поява на програми за 
изкуствен интелект със сигурност не е решила световните проблеми. 

Сътрудничеството, освен следването на истинските Божии пътища, е 

обречено на провал в 21-ви век, както е било след Големия потоп, 

когато човечеството си сътрудничи, за да построи провалената 

Вавилонска кула (Битие 11:1-9). 

Проблемите в света, на места като Близкия изток (въпреки очакваните 
временни ползи, напр. Даниил 9:27а; 1 Солунци 5:3), няма да бъдат 
решени от хората – ние се нуждаем от мира на Божието Царство 
(Римляни 14:17). 

Проблемите на международния тероризъм, въпреки очакваните 
ползи, няма да бъдат решени (вж. Езекиил 21:12) от измамените в 
Организацията на обединените нации (вж. Откровение 12:9) – ние се 
нуждаем от радостта и утехата на Божието Царство. 

Проблемите на околната среда НЯМА да бъдат решени чрез 
международно сътрудничество, тъй като народите по света ще 
помогнат за унищожаването на земята (Откровение 11:18), но те ще 
бъдат решени от Божието Царство. 

Въпросите за сексуалната неморалност, абортите и продажбата на 
човешки части от тялото няма да бъдат решени от САЩ (вж. 
Откровение 18:13), а от Божието Царство. 

Огромният дълг, който САЩ, Великобритания и много други държави 
имат, няма да бъде решен чрез международно посредничество, а в 
крайна сметка (след унищожението според Авакум 2:6-8) от Божието 
Царство. 

Невежеството и погрешното образование няма да бъдат решени от 
Организацията на обединените нации – ние се нуждаем от Божието 
царство. Религиозните борби няма да бъдат истински решени от никое 
екуменическо-междурелигиозно движение, което се съгласи на 
спасение отделно от истинския Исус от Библията. Грехът е ПРОБЛЕМЪТ 
в света и затова се нуждаем от жертвата на Исус и Неговото завръщане 
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в Божието царство. Съвременната медицинска наука няма всички 
отговори за човешкото здраве – ние се нуждаем от Божието царство. 

Проблемите с глада няма да бъдат решени от генетично 
модифицирани организми, които излагат части от света на риск от глад 
поради потенциални масивни неуспехи на реколтата – ние се нуждаем 
от Божието царство. 

Масовата бедност в части от Африка, Азия и другаде, макар и да се 
възползва за известно време от „Вавилон“ на края на времето (вж. 
Откровение 18:1-19), няма да реши проблема с бедността – ние се 
нуждаем от Божието царство. Идеята, че без Исус човечеството може 
да осъществи утопия в този „настоящ зъл век“, е фалшиво евангелие 
(Галатяни 1:3-10). Ние се нуждаем от Божието царство. 

Хилядолетната фаза на Божието царство е буквално царство, което ще 
бъде установено на земята. То ще се основава на любящите Божии 
закони и любящ Бог като водач. Светиите ще царуват с Христос хиляда 
години (Откровение 5:10; 20:4-6). Това царство ще включва онези, 
които наистина са в Божията църква, но никой стих не казва, че 
Божието царство всъщност е Църквата (католическа или друга). 
Римската църква се е противопоставила на хилядолетното учение и по-
късно ще се противопостави по-силно на евангелското послание на 
Библията, когато се приближим към края. Това вероятно ще получи 
значително медийно отразяване, което може да помогне за 
изпълнението на Матей 24:14. 

В последната си фаза, Божието Царство ще включва „Новия 
Йерусалим, слизащ от небето от Бога“ (Откровение 21:2) и неговото 
нарастване няма да има край. Няма да има повече неправда, няма да 
има повече скръб и няма да има повече смърт. 

Проповядването и разбирането на евангелието на Божието царство е 
важна тема в Библията. Старозаветните писатели са учили за това. 
Исус, Павел и Йоан са учили за това. Най-старата 
„християнска“ проповед, оцеляла извън Новия завет, е учел за това. 
Християнски водачи от началото на втори век, като Поликарп и 
Мелитон, са учили за това. Ние в Продължаваща църква на Бога Да 
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поучаваме за това днес. Спомнете си, че Божието царство е първата 
тема, за която Библията показва, че Исус е проповядвал (Марк 1:14-
15). Това е и темата, за която Той е проповядвал след възкресението 
Си (Деяния 1:3) – и е нещо, което християните трябва да търсят първо 
(Матей 6:33). 

Евангелието не е само за живота и смъртта на Исус. Акцентът на 
евангелието, което Исус и Неговите последователи проповядват, е 
идващото Божие царство. Евангелието на царството включва спасение 
чрез Христос, но също така включва учение за края на човешките 
правителства (Откровение 11:15). 

Спомнете си, Исус учеше, че краят няма да дойде, докато евангелието 
на царството не бъде проповядвано на света като свидетелство на 
всички народи (Матей 24:14). И това проповядване се случва сега. 
Бихте ли искали да участвате в подкрепата на това последно дело в 
края на времето? 

Добрата новина е, че Божието царство е решението на проблемите, 
пред които е изправено човечеството И все пак, повечето НЕ искат да 
го подкрепят, нито да го чуят, нито искат да повярват в истината за 
него. Божието Царство е вечно (Матей 6:13), докато „този свят 
преминава“ (1 Коринтяни 7:31). 

Проповядването на истинското евангелие на Божието царство е нещо, 
което ние в Продължаваща църква на Бога сериозно се отнасяме към 
тях. Стремим се да проповядваме всичко, което Библията учи (Матей 
28:19-20), включително Божието царство (Матей 24:14). Докато 
очакваме това царство, трябва да се учим и да следваме Божиите 
пътища и да утешаваме другите, които искат да вярват в истината. 

Не трябва ли да подкрепяте проповядването на евангелието за 
идващото Божие царство? Ще повярвате ли в евангелието за Божието 
царство? 
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Продължаваща църква на Бога 
 

Пощата за Продължаваща църква на Бога (Continuing Church of God) 
в САЩ може да бъде изпращана на: 917 W. Grand Avenue, Unit 109, 
Grover Beach, California, 93433 USA; уебсайт www.ccog.org. 
 

Continuing Church of God (CCOG) Уебсайтове 
 

CCOG.ASIA Този сайт е фокусиран върху Азия. 
CCOG.IN Този сайт е насочен към хора с индийско наследство. 
CCOG.EU Този сайт е насочен към Европа. 
CCOG.NZ Този сайт е насочен към Нова Зеландия и други с британски 
произход. 
CCOG.ORG Това е основният уебсайт на Продължаваща църква на Бога 
Обслужва хора от всички континенти. Съдържа статии, връзки и 
видеоклипове. 
CCOGCANADA.CA Този сайт е насочен към жителите на Канада. 
CCOGAfrica.ORG Този сайт е насочен към хората в Африка. 
CDLIDD.ES La Continuación de la Iglesia de Dios. Това е уебсайтът на испански 
език за Продължаваща църква на Бога. 
CG7.ORG Това е уебсайт за тези, които се интересуват от съботата и църкви, 
които спазват седмия ден, съботата. 
PNIND.PH Patuloy na Iglesya ng Diyos. Това е уебсайтът на Филипините на 
Продължаваща църква на Бога. Съдържа информация на английски и 
тагалог. 
 

Уебсайтове за новини и история 
COGWRITER.COM Този уебсайт е основен инструмент за провъзгласяване и 
съдържа новини, доктрини, исторически статии, видеоклипове и пророчески 
актуализации. 
CHURCHHISTORYBOOK.COM Това е лесен за запомняне уебсайт със статии и 
информация за църковната история. 
BIBLENEWSPROPHECY.NET и BNPI.NET Това са онлайн радиостанции, които 
отразяват новини и библейски теми на множество езици. 
 

YouTube и BitChuteВидео канали за проповеди и беседи 
BibleNewsProphecy канал. Видеоклипове с проповеди на CCOG. 
CCOGAfrica канал. CCOG съобщения на африкански езици. 
CCOG Animations канал за преподаване на аспекти на християнските 
вярвания.  
CDLIDDSermones каналът има съобщения на испански език. 
ContinuingCOG канал. Видео проповеди на CCOG.  

http://www.ccog.org/
http://ccog.asia/
http://ccog.in/
http://ccog.eu/
http://ccog.nz/
http://ccog.org/
http://ccogcanada.ca/
http://ccogafrica.org/
http://cdlidd.es/
http://cg7.org/
http://pnind.ph/
http://cogwriter.com/
http://churchhistorybook.com/
http://biblenewsprophecy.net/
http://bnpi.net/
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Снимката по-долу показва някои от малкото останали тухли (плюс някои 

добавени по-късно) на сграда в Йерусалим, понякога известна като 

Горницата, но по-добре описана като Божията църква на Западния хълм на 

Йерусалим (сега наричан планината Сион): 

 
 

Смята се, че това е мястото на може би най-ранната истинска християнска 

църковна сграда. Сграда, в която е било проповядвано „Евангелието на 

Божието царство“ на Исус. Това е сграда в Йерусалим, в която е било 

проповядвано „Евангелието на Божието царство“. 
 

 
Поради тази причина и ние непрестанно благодарим на Бога, защото... 
вие, братя, станахте последователи на Божиите църкви, които са в 
Юдея в Христос Иисус. (1 Солунци 2:13-14) 
 
Борете се усърдно за вярата, която веднъж завинаги е била предадена 
на светиите. (Юда 3) 
 
Той (Исус) им каза: „Трябва да проповядвам Божието царство и на 
другите градове, защото за това съм изпратен.“ (Лука 4:43) 
 
Но търсете Божието царство и всичко това ще ви се прибави. Не бой 
се, малко стадо, защото е благоволение на вашия Отец да ви даде 
царството. (Лука 12:31-32) 
 
И това евангелие на царството ще бъде проповядвано по целия свят за 
свидетелство на всички народи; и тогава ще дойде свършекът. (Матей 
24:14) 


